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ÚVOD 

___________________________________________________________________________ 

 

Oblast prevence kriminality zahrnuje aktivity vyvíjené státními, veřejnoprávními  

i soukromoprávními subjekty, které se zaměřují na ovlivňování kriminogenních podmínek, na 

potenciální i faktické pachatele a na oběti trestné činnosti. Kromě zmenšování rozsahu  

a závažnosti kriminality je cílem preventivních opatření také zvyšování pocitu bezpečí 

občanů. Největší účinek zaznamenávají preventivní aktivity u nejrozšířenějších a občany 

nejvíce zatěžujících typů trestné činnosti, tj. u majetkové a násilné kriminality. Oblast 

prevence kriminality se netýká pouze policie či orgánů státní správy. Kriminalita a její dopady 

se přirozeně dotýkají všech obyvatel. Proto je nevyhnutelná dlouhodobá a koordinovaná 

spolupráce nejen policie a orgánů státní správy, ale také nestátních a právnických subjektů, 

dobrovolníků i jednotlivých občanů.    

 

Koncepce prevence kriminality vymezuje primární úlohu města a konkretizuje nevyhnutelné 

kroky, související právě s činností v oblasti prevence kriminality. Tvorba této koncepce 

vychází z podmínek Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 - 2015, 

která byla schválena dne 14.12.2011 (Usnesení vlády č. 925 z roku 2011). Tato Strategie 

s sebou přináší určitou změnu v organizačním systému prevence kriminality v České 

republice. Kromě celostátní úrovně preventivních aktivit jde tedy o posílení kompetence při 

realizaci preventivní politiky, a to nejen na úrovni krajů (krajské programy prevence 

kriminality), ale také jednotlivých obcí. Cílem městské úrovně prevence kriminality je 

snižování trestné činnosti a zvyšování bezpečnosti občanů města.  

 

Nutnost angažovat se na poli prevence kriminality pociťuje také Město Šlapanice. Důkazem 

toho je například realizace projektu Kamerového systému Šlapanice, který byl dne 12.09.2007 

schválen na 23. jednání Rady města Šlapanice a v roce 2009 realizován. Projekt Kamerového 

systému Šlapanice vede zejména ke zvýšení pocitu bezpečí občanů města a dlouhodobému 

snížení počtu trestných činů. Na přelomu let 2009/2010 byl dále realizován projekt „Prevence  

se vyplatí“, zaměřený na cílovou skupinu seniorů, který vycházel z Programu prevence 

kriminality Města Šlapanice na období 2008 - 2009. Cílem projektu bylo zvýšit 

informovanost občanů a podpořit jejich motivaci k aktivnímu přístupu pro zajišťování vlastní 

bezpečnosti a ochrany majetku. Dne 06.02.2008, při 35. jednání Rady města Šlapanice, byla 

zřízena pracovní skupina prevence kriminality. Členy jsou zástupci vedení Města Šlapanice, 

některých odborů Městského úřadu Šlapanice, zástupci základní školy, gymnázia, zástupce 

Městské policie Šlapanice a Policie ČR. Na 36. jednání Rady, dne 08.02.2012 byl schválen 

Program prevence kriminality na období 2012 - 2015, který vychází ze této Koncepce 

prevence kriminality města Šlapanice na období 2012 – 2015.  

 

Tato koncepce byla zpracována na základě metodiky a doporučení k tvorbě koncepcí prevence 

kriminality měst, vydanou odborem prevence kriminality Ministerstva vnitra České republiky. 

Při její tvorbě bylo využito informací, obsažených v materiálech města. Hlavním cílem všech 

preventivních opatření je předcházet vzniku kriminality, snižovat výskyt společensky 

nežádoucích jevů a zajistit funkční systém prevence kriminality na místí úrovni.  
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1. POJETÍ PREVENCE KRIMINALITY 

 
Vzhledem k tomu, že ústředním tématem celé této koncepce je prevence kriminality, je dobré 

si připomenout některé základní pojmy, týkající se této oblasti. Prevence kriminality patří, 

spolu s represí, do trestní politiky. Zahrnuje však nerepresivní opatření, vyvíjené státními i 

nestátními subjekty, s cílem předcházet páchání kriminality, snižovat obavu z ní a zmenšovat 

rozsah, závažnost i následky již páchané kriminality. 

 

 

1.1. VYMEZENÍ POJMŮ PREVENCE KRIMINALITY 

 

 

1.1.1. Objekty prevence kriminality 

 

Kriminogenní faktory - sociální prostředí, podmínky a příčiny kriminality 

Pachatelé trestných činů - skuteční či potencionální 

Oběti trestných činů  - skutečné či potencionální 

 

 

1.1.2. Úrovně preventivních aktivit:  

 

Primární prevence - výchovné, vzdělávací, osvětové, poradenské a volnočasové aktivity, 

určené pro nejširší veřejnost. Důraz je kladen na pozitivní ovlivňování 

zejména dětí a mládeže. Odehrává se v rodinách, ve školách a také 

v lokálních společenstvích. 

 

Sekundární prevence - zaměřuje se na rizikové jedince a skupiny osob, u kterých je zvýšená 

pravděpodobnost, že se stanou pachateli nebo oběťmi trestné činnosti, 

dále na příčiny kriminogenních situací (sociální chudoba, dlouhodobá 

nezaměstnanost apod.) a na sociálně-patologické jevy (např. drogové 

a alkoholové závislosti, záškoláctví, vandalismus, gamblerství, 

povalečství). 

 

Terciární prevence - resocializace kriminálně narušených osob (pracovní uplatnění včetně 

rekvalifikace, pomoc při zajišťování bydlení, sociální a rodinné 

poradenství apod.). Cílem je mimo jiné rekonstruovat nefunkční 

sociální prostředí.  

 

Odpovědnost za oblast primární a sociální prevence spadá do působnosti rodiny, obce 

a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Sekundární a terciární prevence je 

s ohledem na odbornou náročnost jednotlivých aktivit záležitostí resortu některých 

ministerstev (vnitra, práce a sociálních věcí, spravedlnosti, zdravotnictví, obrany). 

 

 

1.1.3. Struktura prevence kriminality: 

 

Sociální prevence - zahrnuje aktivity, které ovlivňují proces socializace a sociální integrace 

a aktivity, zaměřené na změnu nepříznivých společenských 

a ekonomických podmínek, které jsou považovány za klíčové příčiny 

páchání trestné činnosti. Sociální prevence je součástí sociální politiky. 
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Její efektivita je obtížně statisticky i ekonomicky měřitelná, lze na ni 

jen usuzovat, a to z hlediska odhadů sociálních perspektiv jedinců. 

Situační prevence - založena na zkušenosti, že určité druhy kriminality se objevují v určité 

době, na určitých místech a za určitých okolností. Úspěšnost této 

prevence je vysoká, je ovšem podmíněna adekvátní volbou opatření, 

finančními a personálními prostředky. Odpovědnost za opatření situační 

prevence nesou především občané a obce, v rámci vymezených 

kompetencí i Ministerstvo vnitra ČR, resp. Policie ČR. Nejefektivněji 

působí při omezování majetkové trestné činnosti tím, že minimalizuje 

kriminogenní podmínky prostřednictvím klasické, technické, fyzické  

a režimové ochrany. 

 

Klasická ochrana - mechanické zábranné prostředky (různé 

bezpečnostní uzamykací systémy, bezpečnostní 

fólie, zabezpečovací systémy dveří, schránky 

a zavazadla, mříže, trezory apod.) 

 

Technická ochrana - elektrická zabezpečovací a požární signalizace, 

uzavřené televizní okruhy, městské kamerové 

dohlížecí systémy, pult centralizované ochrany, 

kontrolní systémy selektivního vstupu, přepěťové 

ochrany, ochrana dat a informací, speciální 

technika 

 

Fyzická ochrana objektů - prováděna policií, armádou, strážnými 

a zaměstnanci soukromých bezpečnostních služeb 

 

Režimová ochrana - zahrnuje administrativně organizační opatření 

komplexního charakteru 

 

Cílem opatření situační prevence je: 

- ztížení dostupnosti cílů a snížení výnosnosti trestných činů pro  

pachatele 

- zvýšení pocitu bezpečí 

- vytváření bezpečných zón v exponovaných lokalitách 

- zvýšení efektivity práce bezpečnostních složek a zlepšení koordinace 

jejich postupu 

- využití jako represivního prostředku pro zachycení, identifikaci, 

dopadení pachatele a při dokazování trestné činnosti 

 

Prevence viktimnosti a pomoc obětem trestných činů - opírá se o koncepty bezpečného 

chování, diferencovaného s ohledem na různé kriminální situace 

a psychickou připravenost ohrožených osob. V praxi se jedná 

o zdravotní, právní či psychologické poradenství (individuální i 

skupinové), trénink v obranných strategiích a propagaci technických 

možností ochrany před trestnou činností. Užívá metody sociální  

i situační prevence, a to dle míry ohrožení na primární, sekundární  

i terciární úrovni. 
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1.2. ORGANIZOVÁNÍ PREVENCE KRIMINALITY V ČESKÉ REPUBLICE 

 

Meziresortní úroveň - těžiště spočívá ve vytváření preventivní politiky vlády ve vztahu 

k tradiční (obecné) kriminalitě a koordinace preventivních činností 

jednotlivých resortů zastoupených v Republikovém výboru pro 

prevenci kriminality a také podněcování aktivit nových. 

 

Resortní úroveň - programy prevence kriminality vycházejí z věcné působnosti 

jednotlivých ministerstev, obohacují jejich běžné činnosti o nové prvky 

a přístupy, ovlivňují tvorbu příslušné legislativy. 

 

Místní úroveň - v této úrovni prevence kriminality jsou zapojeny orgány veřejné 

správy, policie, nevládní organizace a další instituce působící v obcích. 

Podstatou je optimální rozložení působnosti v oblastech sociální 

a situační prevence s ohledem na místní situaci, potřeby a možnosti. 

 

Z hlediska účinnosti jsou nejefektivnější programy prevence kriminality na místní úrovni. 

Představují systém metodické, koncepční a finanční podpory ze strany ústředních orgánů 

státní správy a samosprávy a podpory vzniku programů prevence kriminality ve městech 

 a obcích zatížených vysokou mírou kriminality a dalšími kriminálně rizikovými jevy. 

 

Podstatou těchto programů je součinnost orgánů státní správy, samosprávy, policie a nestátních 

neziskových organizací. Záběr programu je podmíněn místní situací v oblasti vývoje sociálně-

patologických jevů, potřebami, zájmem a schopnostmi lidí a finančními prostředky. Za 

realizaci programů prevence kriminality nesou odpovědnost obecní zastupitelstva.  

 

 

1.2.1. Činnost Ministerstva vnitra ČR 

 

Republikový výbor pro prevenci kriminality (dále jen Republikový výbor) je meziresortní 

iniciační, koordinační a metodický orgán, zřízený při Ministerstvu vnitra usnesením vlády 

číslo 617 ze dne 03.11.1993. Řídí se statutem a jednacím řádem schváleným vládou České 

republiky. Schází se zpravidla 1x měsíčně a řídí se plánem činnosti.  

     

Předmětem činnosti Republikového výboru je vytváření koncepce preventivní politiky vlády 

České republiky na meziresortní úrovni a její konkretizace na úrovni místní. Současně nese 

odpovědnost za zpracování materiálů pro jednání vlády České republiky z oblasti prevence 

kriminality. Schvaluje žádosti o dotace na projekty prevence kriminality předložené městy, 

včetně výše finančních prostředků vyčleněných v kapitole státního rozpočtu Ministerstva 

vnitra ČR. 

 

Republikový výbor má 19 členů. Činnost sekretariátu zajišťuje odbor prevence kriminality 

Ministerstva vnitra ČR. Předsedou Republikového výboru je ministr vnitra, výkonným 

místopředsedou je 1. náměstek ministra vnitra. Dalšími členy jsou zástupci: 

 Ministerstva financí  

 Ministerstva obrany  

 Ministerstva práce a sociálních věcí - odbor rodinné politiky  

 Ministerstva práce a sociálních věcí - odbor sociálních služeb  

 Ministerstva pro místní rozvoj  
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 Ministerstva spravedlnosti  

 Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy  

 Ministerstva vnitra  

 Ministerstva zdravotnictví  

 Nejvyššího státního zastupitelství  

 Generálního ředitelství Vězeňské služby České republiky  

 Institutu pro kriminologii a sociální prevenci  

 Policejního prezidia České republiky  

 Probační a mediační služby České republiky  

 Rady vlády České republiky pro záležitosti romské komunity  

 Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky  

 Soudcovské unie České republiky  

 

Jako poradní orgán Republikového výboru byla zřízena Komise pro výběr projektů 

Městského programu prevence kriminality k poskytování dotací ze státního rozpočtu. 

Výsledkem meziresortní spolupráce je vybudovaný systém prevence kriminality v České 

republice, který se opírá o resortní preventivní programy, programy prevence kriminality  

na místní úrovni, aktivity Policie ČR, nestátních neziskových organizací i podnikatelských 

subjektů. 

 

 

1.2.2. Strategie prevence kriminality na období 2011 – 2015 

 

Hlavním nástrojem kontroly kriminality je bezpečnostní politika státu. Její součástí je 

preventivní politika, která se zaměřuje na eliminaci kriminogenních faktorů a kriminálně 

rizikových jevů, na práci s pachateli a na pomoc obětem trestné činnosti. Oproti trestní 

politice využívá preventivní politika metody nerepresivní, na nichž se podílí široká škála 

veřejných institucí i soukromých subjektů. Vzhledem k velkému rozsahu příčin trestné 

činnosti zasahují preventivní opatření do mnoha oblastí veřejného života, jako je oblast 

sociální, osvětová, vzdělávání, zaměstnanosti, trávení volného času, krizové intervence, 

urbanistického plánování, atd. 

 

 

Základní východiska pro tvorbu Strategie: 

 

 analýzy kriminality a typologie pachatelů a obětí 

 postoje veřejnosti k problematice bezpečnosti a prevence kriminality 

 zkušenosti z realizace předchozích strategií prevence kriminality v ČR 

 zahraniční zkušenosti a doporučení pro oblast prevence 

 

 

Hlavní cíle prevence kriminality: 

 

 snižování majetkové a násilné kriminality 

 eliminace rizikových sociálně-patologických jevů 

 zvyšování pocitu bezpečnosti občanů, informování o legálních možnostech 

ochrany 

 začlenění prevence kriminality do celkového projektu rozvoje krajů a obcí 

 zvyšování rizika pro pachatele, že bude dopaden 
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 efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality 

 komplexní přístup v komunitách postavený na spolupráci obce, Policie ČR  

a dalších subjektů 

 

 

Specifické cíle prevence kriminality: 

 

Na naplňování hlavních cílů prevence kriminality se podílí cíle specifické, které jsou 

realizovány postupně a dlouhodobě: 

 součinnostní řešení prevence kriminality ve městech 

 tvorba specificky zaměřených a vnitřně provázaných preventivních programů 

 vzdělávání pracovníků zabývajících se prevencí kriminality 

 

 

Nástroje sociální prevence  

 

Sociální prevence je orientována na potenciálního či skutečného pachatele nebo na oběť 

trestných činů.  

Projekty sociální prevence jsou zaměřeny na odstranění kriminálně rizikového chování 

v cílových skupinách, případně na změnu kriminálně rizikového chování a jednání členů 

cílových skupin, a to prostřednictvím přímé práce s nimi. Cílem sociální prevence je zaměřit 

se na cílové skupiny a podporovat takové aktivity a projekty, které budou směřovat 

k odstranění kriminálního chování a kriminálně rizikového chování a jednání v rámci 

cílových skupin: 

 děti a mladí dospělí   

 rodiny (s rizikem výskytu kriminálního chování u jejich členů) 

 recidivisté 

 oběti trestných činů  

 komunity  

 

 

Úloha obcí 

 

Města a obce, shodně jako kraje, postupují v oblasti prevence kriminality v samostatné 

působnosti. Tvoří základní úroveň, na které bude prakticky naplňována Strategie ve většině 

svých cílů. Na obcích leží váha praktického výkonu projektů, aktivit a opatření prevence 

kriminality.  

Při plnění cílů Strategie se zaměřují zejména na tyto oblasti:  

 snížení výskytu delikventní činnosti u cílových skupin  

 zvýšení bezpečí na veřejných prostranstvích 

 oslabování rizikových faktorů, které přispívají k výskytu delikventního jednání 

 vytvoření efektivního a stálého systému sběru, předávání a poskytování 

informací v oblasti prevence kriminality mezi všemi úrovněmi subjektů 

prevence kriminality 
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2. CELKOVÁ CHARAKTERISTIKA MĚSTA 
 

 

2.1. SOCIODEMOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA MĚSTA ŠLAPANICE 

 

Město Šlapanice leží v Jihomoravském kraji, okrese Brno-venkov, necelých deset kilometrů 

východně až jihovýchodně od Brna, s nímž je územně spojeno. Tato územní blízkost dovoluje 

napojit se na brněnskou infrastrukturu, čehož město využívá ke svému rozvoji. Pozice města 

v systému dálnic a státních silnic je poměrně výhodná, neboť podél severní části Bedřichovice 

prochází dálnice D1 Brno-Vyškov a státní silnice II. třídy č. 430 Brno-Ostrava. Síť místních 

komunikací spojuje Šlapanice s Brnem i okolními obcemi. Taktéž je zde vedena důležitá 

železniční trať Brno-Vyškov-Ostrava, která se napojuje na slovenskou železniční trať na 

Trenčianskou Teplou. Na území města Šlapanice se nachází i část mezinárodního letiště 

Brno-Tuřany. Šlapanice tedy mají veškerou dostupnou pozemní dopravní infrastrukturu. 

Dopravní obslužnost je zajištěna připojením Šlapanic do Integrovaného dopravního systému 

Jihomoravského kraje. Jejich území obsluhuje dokonce Městská hromadná doprava Brna.  

 

Díky své poloze a historii se Šlapanice staly přirozeným spádovým územím pro okolní obce, 

a to hlavně pro obce Jiříkovice, Ponětovice, Kobylnice, Prace a Blažovice. Tato role byla 

navíc institucionálně potvrzena - v minulosti byly Šlapanice střediskovou obcí, od roku 2003 

jsou obcí s rozšířenou působností pro 40 okolních obcí (včetně Šlapanic). Historie navíc 

přisoudila Šlapanicím roli přirozeného výchozího místa do oblasti Slavkovského bojiště 

s Mohylou míru u Prace, což dokazuje současné situování cyklostezek a pěších turistických 

stezek. Patří mezi nejzajímavější oblasti na Moravě s tisíciletou kulturní a historickou tradicí. 

Nejstarší písemná zpráva pochází z roku 1235. Mezi významné památky patří kostel 

Nanebevzetí Panny Marie, Scholasterie se starou farou, budova gymnázia a budova 

městského úřadu. V obci Šlapanice žilo ke dni 31.12.2010 celkem 6.887 obyvatel. V roce 

2011 žilo v obci Šlapanice a místní části Bedřichovice celkem 6.914 obyvatel.  

  

Město Šlapanice podporuje bytovou politiku. Výstavba nových bytů a rodinných domů je 

v současnosti převážně záležitostí soukromých investorů, kteří jsou ze strany města 

podporováni a úzce s ním spolupracují. Každý nový projekt v této oblasti je mezi zástupci 

města a investorem důkladně konzultován. Cílem je předejít možným negativním dopadům 

nové výstavby především v oblasti automobilové dopravy ve městě a stávající občanské 

vybavenosti.   

 

 

Údaje o obyvatelstvu:   2008  2009  2010  2011 

 

Celkem obyvatel    6752  6829  6887  6914 

Celkem narozených:     78   84  87  71 

Celkem zemřelo:     57   53  59  63 

Přirozený přírůstek:     21  31  28  8 

Celkem se přistěhovalo:    311  389  315  290 

Celkem se vystěhovalo:    194  100  65  55 

Saldo migrace celkem:    117  289  250  235 

Počet obyvatel ve věku 0-14 let:   972  1004  980           1042 
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Počet obyvatel ve věku 15-64 let:   4538  4753  4605  4526 

Počet obyvatel ve věku 65 a více let:  1137  1072  1302  1346 

Podíl žen:     3342  3440  3596  3683 

Velikost populace ve věku 15 – 29 let 1198  1051  1077  1087 

Nezaměstnanost:    3,9 %  5,6%  6,4%  6,6% 

Počet uchazečů na 1 pracovní místo  2,1  0,1  0,1  0,1 

Počet osob v evidenci sociálně potřebných 19  25  29  24 

 

 

2.2. KULTURNÍ PAMÁTKY MĚSTA 

 

Ve městě Šlapanice je také mnoho významných památek, které dotvářejí celkový charakter,  

a proto jistě stojí za zmínku: 

 

 

Scholasterie 

Na Masarykově náměstí č. 104/18 a 103/20 se v sousedství kostela nachází jednopatrová 

stavba bývalé scholasterie, dnešní muzeum a cukrárna. Počátky stavby sahají k přelomu 13. 

 a 14. století. Původně k celému majetku patřil i scholasterní mlýn, stojící na místě pozdějšího 

(dnes již neexistujícího) Skřepkova mlýna. Ten byl však od povinností ke scholasterii 

osvobozen v letech 1612 – 1615 za scholastika Jana Bergera z Bergu. Z té doby také pochází 

dnešní vzhled scholasterní budovy. Dokazuje nám to renesanční pískovcová deska, která je 

umístěna v průčelí objektu scholasterie, nad vchodem do bývalé fary, a jsou v ní v hlubokém 

reliéfu vymodelovány tři znaky. V letech 1992 – 1995 proběhla generální rekonstrukce 

budovy z finančních prostředků Městského úřadu Šlapanice a dnes slouží Muzeu Brněnska. 

Na budově muzea obvykle visí plátno, oznamující název právě probíhající výstavy.  

 

 

Zámek 

Historie budovy sahá až k roku 1753, kdy se tehdejší vrchní správce zemí Moravy a Slezska, 

Jindřich Kajetán Blümegen, stal držitelem tzv. Schwanenfeldského dvora. Brzy po jeho koupi 

zde nechal vystavět jednopatrovou budovu v rokokovém stylu, kterou používal jako svoje 

venkovské sídlo. Některé další historické prameny však zmiňují, že dvůr byl zakoupen roku 

1744 a že výstavba zámku byla zahájena roku 1750. Zámek ve Šlapanicích byl v té době 

přepychově zařízen a celoročně sem zajížděli Blümegenovi hosté. Zámek ve své historii 

vyměnil mnoho majitelů. Školní pavilon „Děvín“, v němž jsou dnes odborné učebny 

gymnázia, postavila obec z výtěžku dražby restaurace Radnice. Děvín byl samostatně otevřen 

28.10.1933. Nedávno došlo k rekonstrukci oken, fasády a od roku 2005 má sedlovou střechu. 

 

 

Radnice 

Jedná se o druhou nejstarší šlapanickou restauraci. Původní radnice, pocházející z 2. poloviny 

16. století, byla přízemní. Z této stavby se však do dneška dochovalo jen sklepení, sloužící 

původně jako místní žalář. Mělo u stropu jedno malé okno do ulice a druhé do dvora. Ještě  

v 19. století byly ve zdi zasazeny okovy. Delikventi zde byli drženi a vyslýcháni, soud se 

odbýval za přítomnosti rychtáře a konšelů v radnici či ve vedlejší budově, kde se nalézala 

 i kovárna. Pokud zločin zasloužil hrdelní trest, odsouzence sťali v místě dnešního parku na 

Brněnské ulici. Roku 1843 získala radnice při přestavbě 2. podlaží, které však vydrželo na 

budově jen něco málo přes 60 let, protože v roce 1905 bylo rozhodnutím obecní rady strženo. 

V současné době je zde provozována restaurace.  
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Kostel 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie, stojící na nejvyšším místě Masarykova náměstí, je nejstarší 

a nejhodnotnější památkou města Šlapanice. Vzhled původní románské stavby, vzniklé 

zřejmě koncem 12. století, se nedochoval. Pouze základ jižní strany presbytáře a jádro věže,  

v jejímž 1. patře je zazděna románská hlavice, nám tento sloh dokládají. Dnešní vzhled 

kostela pochází z roku 1757. Od listopadu 1989 do srpna 1990 byla provedena nákladná 

celková rekonstrukce kostela.  

 

 

Orlovna 

Budova vymezující jižní okraj Masarykova náměstí, čelní pohledovou stranou obrácenou ke 

kostelu. Jedná se o stavení ve stylu novější architektury selských obcí a městeček brněnského 

venkova. Budova nejprve sloužila jako čtvrtlánový statek, zmiňovaný již na počátku 17. 

století. Roku 1927 zakoupil celý objekt Spolek pro postavení a udržování orlovny, který více 

než 20 roků budovu používal. Poté nebyla dlouhá léta budova udržována, proto stálo nemalé 

náklady ji v 90. letech restaurovat. Dnes opět plní původní účel kulturního, vzdělávacího 

 a sportovního střediska.  

 

 

Sokolovna 

Sokolovna je již více než 80 let pro Šlapanice významným společenským, kulturním  

a tělovýchovným střediskem. Dne 15.05.1892 byla ve Šlapanicích založena tělovýchovná 

jednota Sokol. Činnost Sokola byla obnovena po 1. světové válce, na jaře 1920 se začalo         

s přípravami stavby nové budovy a již 14.08.1921 byla slavnostně otevřena nová tělocvična. 

V současné době je hlavní sál s pódiem využíván jako tělocvična pro různé sporty a cvičení, 

především v zimě. Slouží však i ke kulturním účelům, konají se zde plesy, koncerty  

i divadelní představení.  

 

 

Hospodářská škola 

Budova se nachází na Nádražní ulici, č.p. 465/58. Byla postavena pro nově vzniklou 

Hospodářskou školu ve Šlapanicích v roce 1899. Za druhé světové války byla budova 

poškozena jen nepatrně. Chvíli se používala jako lazaret pro ruskou armádu. V roce 1952 byla 

výuka zastavena a budova začala chátrat. Znovu vyučovat se zde začalo v roce 1958. Dnes je 

celý areál ve správě Masarykovy univerzity v Brně a slouží jako Centrum pro další vzdělávání 

učitelů. Konají se zde různé konference, semináře, školení, jazykové a jiné vzdělávací kurzy. 

Poslední rekonstrukce proběhla v roce 2001 a stála 22 miliónů korun.  

 

 

2.3. INSTITUCIONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ 

 

 

2.3.1. Městský úřad Šlapanice 

 

Městský úřad Šlapanice 

Masarykovo náměstí 100/7 

664 51 Šlapanice 

internetový odkaz: www.slapanice.cz 

 

http://www.slapanice.cz/
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Město Šlapanice je od 01.01.2003 obcí s rozšířenou působností a s pověřeným obecním 

úřadem. V Brně se nachází detašované pracoviště Městského úřadu Šlapanice, pro občany ze 

40 obcí (včetně Šlapanic), spadajících do správního obvodu Šlapanic. Sídlí v budově 

bývalého učiliště, na ulici Opuštěná 9/2. 

V roce 2006 byl Městský úřad oceněn Ministerstvem vnitra za zavedení systému 

managementu jakosti dle normy ISO 9001 a za zavedení systému bezpečnosti informací dle 

normy ISO 27001. V roce 2008 byl oceněn za zavedení integrovaného systému řízení kvality 

a bezpečnosti informací. V témže roce mu byl udělen Certifikát za systém managementu 

bezpečnosti informací při výkonu státní správy v přenesené působnosti a samosprávy 

v samostatné působnosti obce s rozšířenou působností a Certifikát za systém managementu za 

výkon státní správy v přenesené působnosti a samosprávy v samostatné působnosti obce s 

rozšířenou působností. V roce 2010 získal Městský úřad Šlapanice Atest s rozsahem atestace: 

stanovení shody dlouhodobého řízení informačních systémů veřejné správy. Město Šlapanice 

je také partnerským městem belgického města Braine l´Alleud, které se nachází v blízkosti 

Waterloo. Je tedy dalším významným partnerem v oblasti realizace volnočasových aktivit.  

  

 

Člení se na: - kancelář starosty   pracoviště Šlapanice 

- kancelář tajemníka   pracoviště Brno 

- obecní živnostenský úřad  pracoviště Brno 

- odbor dopravy   pracoviště Brno 

- odbor finanční   pracoviště Šlapanice, Brno 

- odbor investic a správy majetku pracoviště Šlapanice 

- odbor sociální   pracoviště Šlapanice, Brno 

- odbor vnitřních věcí   pracoviště Šlapanice, Brno 

- odbor výstavby   pracoviště Brno 

- odbor životního prostředí  pracoviště Brno 

   

 

2.3.2. Městská policie a Policie ČR 

 

Městská policie Šlapanice 

Nádražní 1178/7, 664 51 Šlapanice 

tel: 544 228 865 

internetový odkaz: www.slapanice.cz 

 

Městská policie (dále MP) je zřizována na základě zákona č. 553/1991 Sb., o obecní - městské 

policii. Ve městě Šlapanice byla MP zřízena v roce 1992 (Směrnicí č. 8 zastupitelstva města 

Šlapanice), jako nutný prvek k zajištění úkolů, pro další činnost a rozvoj města. Službu 

provádí v současné době tři strážníci. MP řídí starosta, pokud městské Zastupitelstvo nepověří 

řízením MP jiného člena městského Zastupitelstva. Obecní policie zabezpečuje zejména 

místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce. Přispívá k ochraně a 

bezpečnosti osob a majetku, dohlíží nad dodržováním pravidel občanského soužití, přispívá v 

rozsahu stanoveném zákonem o obecní policii nebo jiným zákonem k bezpečnosti a plynulosti 

provozu na pozemních komunikacích, odhaluje přestupky a jiné správní delikty, upozorňuje 

fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných právních předpisů a činí opatření 

k nápravě. Dále také bez zbytečného odkladu oznamuje Policii ČR důvodné podezření, že byl 

spáchán trestný čin a podle povahy věci též zajišťuje místo proti vstupu nepovolaných osob. 

Oznamuje příslušným orgánům podezření, že byl spáchán přestupek nebo jiný správní delikt, 

jehož projednání patří do působnosti tohoto orgánu, apod. V neposlední řadě působí některé 

http://www.slapanice.cz/
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obecní policie také v oblasti prevence kriminality, na některých pracovištích jsou strážníci 

pověřeni zajišťovat preventivní aktivity. 

 

Městská policie plní úlohu zejména v těchto oblastech: 

● zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti města 

● přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku 

● dohlíží nad dodržováním pravidel občanského soužití 

● přispívá k bezpečnosti plynulosti provozu na pozemních komunikacích 

● odhaluje přestupky a jiné správní delikty 

● upozorňuje fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných 

právních předpisů a činí opatření k nápravě 

● při plnění svých úkolů spolupracuje s Policií ČR 

 

 

Policie České republiky – Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 

Územní odbor Brno-venkov  

Obvodní oddělení Šlapanice 

Masarykovo náměstí 13, 664 51 Šlapanice 

tel: 974 626 740 

 

Útvar zajišťuje ochranu veřejného pořádku, přijímá oznámení od veřejnosti a provádí šetření 

k přestupkům a trestným činům, spáchaným v místě jejich působnosti. Aktivně spolupracuje  

s Městským úřadem Šlapanice, Městskou policií Šlapanice a mnoha jinými institucemi. 

 

 

2.3.3. Školská zařízení 

 

Mateřská škola Hvězdička 

Masarykovo nám. 1664/6, 664 51 Šlapanice 

internetový odkaz: http://www.ms-hvezdicka-slapanice.cz/onas/ 

 

Mateřská škola Hvězdička vznikla v roce 1997 přestěhováním z již nevyhovujících prostor na 

Děvíně do nového polyfunkčního objektu na náměstí. Její technický stav je velmi dobrý. 

Vedle MŠ je menší dvorek s částí travnaté plochy. Zde je vybudované pískoviště, postavený 

mobiliář.  

 

Provoz mateřské školy začíná v 6.30 hod a končí v 16.00 hod, mateřskou školu navštěvuje 

celkem 50 dětí. Jsou zde zaměstnané čtyři kvalifikované pedagogické pracovnice, školnice a 

provozní zaměstnankyně. Filozofií této MŠ je rozvíjet samostatnost, zdravé sebevědomí, 

sebejistotu a tvořivost dětí. Snahou je také vytvářet u dětí kladný vztah k přírodě, 

zprostředkovávat a předávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí 

skupiny vrstevníků cestou výchovy a vzdělávání, založeném na principu uspokojování 

individuálních potřeb a zájmů. MŠ pracuje na základě Rámcového programu předškolního 

vzdělávání. Kromě standardní péče nabízí také různé sportovní a kulturní akce, akce pro 

rodiče a děti, výlety, plavecké kurzy, kurzy keramiky, angličtiny apod. Dlouhodobě 

spolupracuje s okolními MŠ, s místní základní školou, gymnáziem, Asociací Sport pro 

všechny, pedagogicko-psychologickou poradnou a speciálním pedagogickým centrem 

v oblasti logopedie.  

 

 

http://www.ms-hvezdicka-slapanice.cz/onas/
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Mateřská škola Zahrádka 

Havlíčkova 1444/8, 664 51 Šlapanice 

internetový odkaz: http://zahradka.slapanice.cz/aktivity.html 

 

Mateřská škola Zahrádka byla uvedena do provozu v roce 1976. Nachází se v klidné části 

města, obklopena zahrádkami rodinných domků, patří k ní velká dětská zahrada s netradičními 

prvky a členitým terénem. Škola je trojtřídní s vlastní školní jídelnou. V prosinci 1994 se tato 

MŠ zapojila do projektu Zdravých mateřských škol. Po vypracování vlastního projektu 

získala osvědčení a byla zařazena do sítě těchto MŠ. Cílem je, aby se děti již od MŠ naučily 

postojům, které spočívají v úctě ke zdraví a praktickým dovednostem, chránícím zdraví.  

 

Děti jsou rozděleny do heterogenních tříd. Při zařazování je přihlíženo k jejich potřebám  

i k požadavkům rodičů. Třídy jsou naplněny 25 dětmi a v každé z nich jsou dvě učitelky. 

Rodiče mají možnost pobývat s dítětem ve třídě a účastnit se mimoškolních akcí. Mají 

možnost také volně nahlížet do přístupných materiálů školy, seznamovat se se vzdělávacími 

cíli nebo nabídkou činností pro děti. Uspořádání života v MŠ respektuje právo dětí na vlastní 

spontánní aktivity a podněty, které vznikají v různých situacích. 

 

 

Mateřská škola Brněnská pole 

V současné době je realizována výstavba projektu Brněnská pole na severozápadním okraji 

města Šlapanice po pravé straně při příjezdu od Brna, na rozhraní stávající bytové zástavby  

a zemědělsky využívané půdy - polí. Vedle souboru bytových staveb, zahrnuje i souběžně 

budovanou občanskou vybavenost. Jmenovitě se jedná o již vybudované dětské hřiště, dále 

byla zahájena ve spolupráci s městem Šlapanice a několika soukromými podnikatelskými 

subjekty, výstavba mateřské školy o dvou odděleních – kapacita 50 dětí, která zahájí 

provoz 02.04.2012.  

 

Základní škola 

Masarykovo náměstí 1594/16, 664 51 Šlapanice 

internetový odkaz: http://www.zsslapanice.cz/ 

 

Zřizovatelem základní školy je Město Šlapanice. Kapacita školy je 800 žáků, kapacita družiny 

je 75 žáků. Cílem ZŠ Šlapanice je zejména získávat a zdokonalovat kompetence sociální 

 a personální, komunikativní, občanské, pracovní, kompetence k učení a také k řešení 

problémů. Komplex ZŠ byl vybudován během 80. let a první výuka zde probíhala ve školním 

roce 1979/1980. Nově zbudovaná škola navazuje na tradici místních škol (měšťanská, 

chlapecká, dívčí, osmiletá střední) a později základní devítileté školy. Celý areál se nachází  

v klidné části Šlapanic nad Masarykovým náměstím, nedaleko od zastávek městské hromadné 

dopravy a integrovaného dopravního systému. Dostupnost školy je velkou výhodou pro žáky 

dojíždějící ze spádových obcí. V prvních letech školu navštěvovalo více než jeden tisíc žáků. 

V současné době je počet žáků ovlivňován demografickým vývojem, migrací obyvatel  

a kolísající porodností.  

 

Základní škola disponuje rozsáhlým komplexem budov, jehož součástí jsou: hlavní budova 

školy s kinosálem pro 150 osob, velká tělocvična, 17 metrový bazén a školní kuchyně  

s jídelnou. Škola také disponuje odbornými učebnami fyziky, chemie, přírodopisu, výtvarné 

výchovy, informatiky, jazykovou učebnou, keramickou dílnou, dílnou pro pracovní činnosti  

http://zahradka.slapanice.cz/aktivity.html
http://www.brnenskapole.cz/images/cerven201130.jpg
http://www.brnenskapole.cz/images/016.jpg
http://www.zsslapanice.cz/
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a cvičnou kuchyňkou. Součástí školy je také malý obytný domek. K budovám přiléhají 

travnaté plochy a velký sportovní areál - atletické hřiště, hřiště s asfaltovým povrchem a hřiště 

s přírodním povrchem a nově vybudovaný skate park. 

 

Pedagogický sbor je složen přibližně z 90 % žen, menšinu tvoří muži. Celkový počet 

pedagogů kolísá v závislosti na počtu tříd 1. nebo 2. stupně, obvykle však přesahuje hranici 

40 pracovníků. Škola umožňuje rodičům návštěvu kdykoli po předchozí domluvě. 

Pravidelnými setkáními jsou třídní schůzky a pohovory s rodiči, zaměřené na otázky 

vzdělávání a výchovy jejich dětí. Rodiče jsou do školy dále zváni k projednání závažných 

přestupků žáka proti školnímu řádu, nebo pokud nedochází ke zlepšení situace u méně 

závažných porušení školního řádu žákem. 

 

V rámci prevence sociálně patologických jevů se ZŠ Šlapanice řídí Metodickým pokynem 

ministra školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci a řešení šikanování mezi žáky škol  

a školských zařízení (čj. 28 275/2000-22), Metodickým pokynem k jednotnému postupu při 

uvolňování a omlouvání žáků z vyučování, prevenci a postihu záškoláctví (čj. 10 194/2002-

14) a Metodickým pokynem k prevenci sociálně patologických jevů (čj. 14 514/2000-51). Na 

škole pracuje školní psycholog, výchovný poradce a metodik prevence. Škola také 

spolupracuje s ostatními školskými zařízeními v obci, dále s Pedagogicko-psychologickou 

poradnou Brno, Speciálně pedagogickým centrem, s odbory Městského úřadu Šlapanice, 

Městskou policií Šlapnice, Policií ČŘ a dalšími místními organizacemi (Sokol, Orel, 

Sportovní klub Šlapanice). 

Vždy v září, tedy na začátku nového školního roku, má každý žák možnost přihlásit se do 

mnoha nabízených zájmových kroužků. Mezi ně patří kroužky angličtiny, němčiny, hra na 

kytaru, korálková dílna, keramika, sportovní kroužky (aerobik, florbal, míčové hry, netradiční 

sportovní hry, plavání, pohybové hry, judo a sebeobrana) a kroužky ve spolupráci s DDM 

Fantázie v Brně, Dornych 2, 656 20 Brno (zájmový kroužek Šikulky, Žabky, Vědátoři, klub 

deskových her Osadníci). S rodiči škola spolupracuje při pořádání a zajištění škol v přírodě, 

lyžařských kurzů nebo při zajišťování různých kulturních či sportovních akcí. Dále rodiče 

škole pomáhají s vedením některých kroužků pro žáky.  

 

 

Gymnázium a Základní umělecká škola 

Riegrova 17, 664 51 Šlapanice 

internetový odkaz: http://g.slapanice.cz 

 

Gymnázium je určeno pro žáky ve věku 11 – 19 let. Jedná se o osmileté denní studium. 

Kapacita gymnázia je 260 žáků, kapacita ZUŠ je 477 žáků. 20 zaměstnanců je součástí 

gymnázia a 23 pedagogů součástí ZUŠ. Pro vzdělávání žáků Gymnázia a pro jejich zájmovou 

a mimoškolní činnost jsou určeny prostory budovy A – Riegrova 17, budovy B – Riegrova 19 

a přilehlý oplocený pozemek s venkovními hřišti. Stravování žáků je zajištěno smluvně na ZŠ 

Masarykovo nám. 1594/16, tělesná výchova je realizována v hale Tělovýchovné jednoty 

Sokol Šlapanice a v sokolovně na základě nájemní smlouvy. Žáci mají možnost konzultačních 

hodin, které si mohou dohodnout individuálně s jednotlivými učiteli. Na škole pracuje 

výchovný poradce a metodik prevence.  

 

Gymnázium Šlapanice aktivně pracuje na několika mezinárodních projektech. Již několik let 

se účastní evropského programu EuroTeens, který je zaměřen na komunikaci mezi mladými 

lidmi různých národů. Třetím rokem se také účastní projektu Dreams and Teams 

(garantováno Britskou radou). Podařilo se navázat přátelskou spolupráci s partnerskou školou 

http://g.slapanice.cz/
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Netherhall Sports College v Anglii. Stejně tak se podařilo zrealizovat výměnný pobyt 

studentů, s partnerským městem Braine l´Alleud v Belgii. V Rakousku se Gymnázium 

podílelo na atletické soutěži Sport bez hranic ve Vídni – Schwechatu, na níž se studenti 

gymnázia utkali s dalšími rakouskými, českými a slovenskými studenty. Vybraní studenti 

reprezentovali Gymnázium na vídeňském sportovním dni TAKESHI. 

 

V souladu s učebními plány byla díky odborníkům zajištěna protidrogová prevence. Škola má 

kontakt s okresní metodičkou prevence sociálně patologických jevů Mgr. Lenkou Cupalovou. 

Protidrogová prevence je součástí učebních plánů školy. Záležitost drogové závislosti se ještě 

nevyskytla, ovšem tento zásadní problém současné doby škola nepodceňuje. Školním 

metodikem prevence je jmenován Mgr. Milan Čada.  

Vedení školy organizuje a koordinuje akce zaměřené proti patologickým jevům, spolupracuje 

s Odborem školství Jihomoravského kraje, MěÚ Šlapanice a s protidrogovými koordinátory, 

spolupracuje se zákonnými zástupci žáků a sdružením SPARG (Sdružení je zaměřeno na 

získávání finančních prostředků na protidrogové aktivity a na zkvalitnění mimoškolní činnosti), 

eviduje akce, zajišťuje finanční prostředky na protidrogovou prevenci. Metodik prevence, 

výchovný poradce a třídní učitelé sledují individuální problémy a požadavky studentů, 

informují ředitelství o patologických jevech, jsou v kontaktu se sociálními pracovníky 

příslušných úřadů i s úřadem práce. Metodik pracuje se studenty vyškolenými v rámci 

preventivních programů, spolu s nimi zajišťuje přednášky pro další žáky, konzultuje problémy 

patologických jevů s ostatními vyučujícími, koordinuje spolu s vedením školy akce a činnost 

kroužků, zkvalitňuje a zdokonaluje mimoškolní činnost.  

 

Na všechny mimoškolní a protidrogové aktivity přispívají rodiče. Škola neustále vyhledává 

sponzory, ale situace ve financování mimoškolní činnosti je stále problematičtější. Město 

Šlapanice se na protidrogové prevenci podílí, některé akce jsou zajišťovány společně  

a s pomocí sponzorů a na základě bezplatné a dobrovolné práce učitelů. K volnočasovým 

aktivitám, které škola nabízí, patří sportovní kroužky (atletika, volejbal, florbal), informatiky, 

dramatický, taneční a pěvecký kroužek a turistický oddíl Puchýř.  

 

 

Masarykova univerzita – Univerzitní centrum Šlapanice 

Nádražní 465/58, 664 51 Šlapanice 

Internetový odkaz: http://www.skm.muni.cz/ubytovani.php?akce=32&lang=cz 

 

Univerzitní centrum Šlapanice je účelově zařízené středisko s dlouholetou tradicí  

v poskytování komplexních služeb v oboru celoživotního vzdělávání. Kromě vzdělávacích 

kurzů se zde konají významné konference, pořádané fakultami Masarykovy univerzity 

 a různými vědeckými společnostmi, školení firem z celé ČR. Univerzitní centrum Šlapanice 

je tvořeno komplexem dvou navzájem propojených budov. V první jsou ubytovací prostory 

 s recepcí, ve druhé učebny, konferenční místnosti a kuchyně s jídelnou. Obě budovy jsou po 

celkové rekonstrukci. Svou polohou zaručují potřebný klid pro hosty, pro které je k dispozici 

27 jednolůžkových pokojů, 18 dvoulůžkových pokojů, 2 apartmány s TV, 1 pokoj  

s bezbariérovým přístupem. Celková kapacita 72 lůžek. Univerzitní centrum Šlapanice 

disponuje prostory, které skýtají možnost širokého využití - konání seminářů, konferencí, 

školení, firemních akcí apod. Pro tyto účely lze využít učebny, klubovny a jednací sály 

různého uspořádání s kapacitou 10 - 60 osob. 

 

 

 

http://www.skm.muni.cz/ubytovani.php?akce=32&lang=cz
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2.3.4. Zdravotní péče 

 

Město Šlapanice nabízí poměrně kvalitní širokou zdravotní péči. Tím je zajištěna její 

dostupnost všem občanům. 

 

Praktický lékař: 

MUDr. Helena Stoklásková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 

MUDr. Alena Procházková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 406 

MUDr. Jiří Kotek, Nádražní 23/1085, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 234 

MUDr. Michael Balzar, Na zahrádkách 14/1583, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 137 

 

Dětský a dorostový lékař: 

MUDr. Pavla Kysová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 395 

MUDr. Helena Truksová, Jiráskova 23/1541, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 724 

 

Zubní lékař: 

MUDr. Marie Kuchaříková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 309 

MUDr. Helena Piškulová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 717 

MUDr. Jarmila Šlesingerová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 214 

MUDr. Helena Teyschlová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 170 

MUDr. Marta Balzarová, Na zahrádkách, 14/1583, 664 51 Šlapanice, tel: 608 084 642 

 

Chirurgická a cévní ambulance: 

Doc. MUDr. Jiří Podlaha, CSc., Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 209 

 

Ortopedická ambulance: 

MUDr. Vladislav Ambroz, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 

 

Interní a kardiologická ambulance: 

MUDr. Bohumil Filipenský, CSc., Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 

 

Neurologická ambulance: 

MUDr. Pavel Chadim, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 

MUDr. Tomáš Kubelka, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 

 

Gynekologická ambulance: 

Prim. MUDr. Oldřich Čtvrtníček, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 215 

 

Kožní ambulance: 

MUDr. Zlatuše Holoubková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 

 

Logopedická ambulance: 

Mgr. Hana Slaná, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 604 213 720 

Mgr. Veronika Dostálová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 604 213 720 

 

 

Poskytování lékařské služby první pomoci: 

Pro dospělé: Úrazová nemocnice, Ponávka 6, Brno, tel: 545 538 538 

Pro děti: Fakultní nemocnice Brno, Dětská nemocnice, Černopolní 9, Brno, 

tel: 542 216 511, 533 302 396 
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Zubní pohotovost: Úrazová nemocnice v Brně, Ponávka 6, tel.: 545 538 538 

 

Diabetologie: 

MUDr. Jana Nevrlá, Karla Čapka 13, 664 51 Šlapanice, tel.: 739 588 879 

 

Rehabilitace: 

Jiřina Burianová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 348 

 

Lékárny: 

Lékárna Šlapanice, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 210 022 

Lékárna „Na náměstí“, Masarykovo náměstí 8/1665, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 102 

 

 

2.3.5. Volnočasové, sportovní a kulturní organizace 

 

V obci Šlapanice působí v současné době celkem 18 organizací, a to v oblasti sportovní, 

kulturní, volnočasové či v oblasti sociální: 

 

 

Český červený kříž Brno-venkov, Štefánkova 1, 602 00 Brno, pobočka: Bedřichovice 

 působí v oblasti humanitární, sociální a zdravotní 

 mezi nejdůležitější činnosti patří výuka a poskytování první pomoci, rekondiční 

tábory pro zdravotně postižené děti, sociální činnost, humanitární pomoc 

do zahraničí, činnost humanitárních jednotek, zajišťování dárcovství krve, pátrací 

služba, zajišťování školení v oblasti mezinárodního humanitárního práva, 

publikační činnost. 

 internetový odkaz: http://www.cervenykriz.eu/cz.php 

 

 

Dětský národopisný soubor Vrčka, o.s., Kolárova 16, 664 51 Šlapanice 

 dětský národopisný soubor Vrčka byl založen v roce 1997 jako součást 

Národopisného souboru Vrčka. Navštěvuje jej kolem 30 dětí ve věku 4 - 15 let, 

především ze Šlapanic, se zájmem poznat písničky, tance, hry a lidové tradice 

našeho kraje. V roce 2007 Dětský národopisný soubor Vrčka získal právní 

subjektivitu a spolupracuje s NS Vrčka jako samostatné občanské sdružení. 

 internetový odkaz: http://www.vrcka.cz/dns-vrcka.html 

 

 

Junák-svaz skautů a skautek ČR, středisko Šlapanice, Jiráskova 1546/33, 664 51  Šlapanice 

 mezinárodní výchovné hnutí pro mládež a děti od 6 let, organizuje schůzky, 

výpravy, akce a tábory. 

 internetový odkaz: http://www.dvojka.eu/index.php 

 

 

Kulturní spolek Hrbatý hrozen, Tyršova 8, 664 51 Šlapanice 

 kulturní spolek Hrbatý hrozen (dále jen spolek) je nepolitická zájmová organizace, 

jehož činnost je zaměřena především do kulturního dění. Mezi hlavní body činnosti 

tohoto spolku patří rozvoj kulturní činnosti ve Šlapanicích a přilehlých obcích, 

práce s dětmi, podpora a rozvoj zájmové a sportovní činnosti, pořádání kulturních 

a společenských akcí a obstarání finanční podpory pro výše uvedené body. 

http://www.cervenykriz.eu/cz.php
http://www.vrcka.cz/dns-vrcka.html
http://www.dvojka.eu/index.php
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 internetový odkaz: http://www.hrbatyhrozen.com/ 

 

 

Kynologický klub Šlapanice, Hřbitovní 30, 664 51  Šlapanice 

 kynologický klub se nachází v okrajové části Šlapanic v blízkosti hřbitova  

a cihelny. Klub využívá plochu, která je tvořena hlavní částí určenou pro výcvik 

psů, klubovnou a zadní částí cvičiště. Vedle klubovny jsou kotce pro psy a sklad. 

Před klubovnou je posezení s ohništěm a grilem. Budova má i podkroví, využívané 

pro příležitostné přespání závodníků, nebo doplňkové potřeby klubu a jeho členů. V 

klubovně je k dispozici kantýna a prostory sloužící pro posezení, odpočinek i výuku 

teorie výcviku psovodů. 

 internetový odkaz: http://www.kkslapanice.com/ 

 

 

Moravská hasičská jednota, hasičský sbor Šlapanice /HS/ 

 dobrovolný hasičský sbor byl ve Šlapanicích založen v roce 1889 a jeho historie, 

poslání a činnost kontinuálně trvá i přes společenské změny v zemi, stejně jako 

několikeré změny v názvu organizace. Dobrovolní hasiči jsou tradičně jednou 

z největších a nejstarších organizovaných dobrovolných skupin v našem státě 

a příslušnost k nim byla vždy nahlížena jako prestižní. Stav základny HS Šlapanice 

se v průběhu více než stoleté historie pohyboval zhruba od 30 po 130 členů. 

V současné době je to přibližně 90 členů všech věkových kategorií. Dnešní MHJ 

HS Šlapanice je organizací spolupracující s Jednotkou sboru dobrovolných hasičů 

(JSDH). Nemá vlastní techniku ani prostředky požární represe a soustředí  

se na prevenci, výchovu mládeže, pořádání některých tradičních akcí ve městě 

a propagaci hasičské činnosti, jejímž příkladem jsou příspěvky do informačních 

médií města. HS Šlapanice staví na své dlouholeté tradici a veškeré významné 

údaje z jeho historie lze najít v opečovávané a od dob založení vedené kronice.  

 internetový odkaz: http://www.hasici-slapanice.cz/ 

 

 

Moravský rybářský svaz, o.s., Komenského 7, 664 51 Šlapanice 

 posláním svazu je zejména sdružovat občany k výkonu rybářského práva 

v rybářských revírech ve smyslu právních předpisů o rybářství, podílet se na 

ochraně přírody a životního prostředí, podílet se na mimoškolní výchově dětí a 

mládeže na úseku rybářství, ochrany přírody a životního prostředí, rozvíjet a 

popularizovat rybářský sport. 

 internetový odkaz: http://www.mrsbrno.cz/ 

 

 

Národopisný soubor Vrčka, o.s., Dlouhá 107, 664 51 Šlapanice 

 národopisný soubor Vrčka vznikl v roce 1993. Sdružuje nadšenou mládež 

ze Šlapanic a nejbližšího okolí ve věku od 15 let. Každý rok uskutečňuje celou řadu 

vystoupení pro širokou veřejnost, jak v domácím prostředí, tak také 

v cizině. Repertoár souboru tvoří výhradně původní neupravované tance z Brněnska 

a Šlapanicka podle zápisů L. Bakešové nebo F. Sušila /Moravské národní písně 

s nápěvy do textu vloženými). Kromě Brněnska soubor zpracovává i část Jižní 

Hané (od obce Nezamyslice, na východ až po Moravské Klobouky/. 

Soubor si klade za cíl dodržovat nejen přesnost původního znění při výběru tanců 

a písní, ale také zachovat šlapanický kroj a neměnit jeho podobu pro další generace.  

http://www.hrbatyhrozen.com/
http://www.kkslapanice.com/
http://www.hasici-slapanice.cz/
http://www.mrsbrno.cz/
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 internetový odkaz: http://www.vrcka.cz/ 

 

 

Orel Jednota, Masarykovo nám. 223/2, 664 51 Šlapanice 

 Orel jednota Šlapanice rozvíjí sport i kulturu ve Šlapanicích. Svou činnost 

provozuje převážně v budově orlovny. Orel jednota Šlapanice nabízí pohybové 

aktivity pro rodiče s dětmi, cvičení pro žáky základní školy i dospělé. Mimo cvičení 

nabízí florbalový oddíl, stolní tenis, pořádá letní tábory pro děti. K akcím pro 

dospělé pořádaným Orlem patří Cecilská zábava, Košt slivovice, pásmo dětí 

ke Svátku matek, karnevalový rej, diskotéka pro náctileté. V několika ročnících se 

Orel jednota také zapojil do sportovně charitativní akce Běh Terryho Foxe, při 

kterém se sbírají peníze na financování výzkumu léčby rakoviny. 

 internetový odkaz: http://orelslapanice.cz/ 

 

 

Sbor dobrovolných hasičů Bedřichovice 

 

 

Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Šlapanice 

 po krátké době jakéhosi bezvládí plném změn a zmatků, které nastalo po roce 1989, 

přišla novodobá samostatná historie jednotek požární ochrany (JPO), kdy 

na zákonném základě vznikaly Jednotky sboru dobrovolných hasičů, které však již 

nemají právní návaznost na hasičské sbory (HS). Měnila se struktura, názvy, až po 

existenci současných JSDH, čímž došlo k definitivnímu vydělení z působnosti HS.  

 podle současných právních norem má povinnost požární ochranu na svém území 

zajistit každá obec. Přeneseno na místní podmínky, Město Šlapanice je 

zřizovatelem JSDH. Znamená to, že každý člen má smlouvu s městem na tuto 

činnost a velitele jednotky jmenuje starosta města. Zákon, podle různých kritérií - 

tzv. požárního zatížení, řadí obce do několika skupin. Příslušný Hasičský záchranný 

sbor kraje (HZS) na základě ukazatelů rozhodne o zařazení jednotky, což opět 

zákon ošetřuje tím, že pro každou kategorii stanoví minimální počet členů, povinné 

minimální vybavení atd. Veškeré vybavení a provoz tak musí ze zákona financovat 

zřizovatel. Nemalou finanční zátěž města pomáhá zmírnit svými dotacemi stát.  

 JSDH Šlapanice je v současnosti poměrně dobře vybavenou a fungující záchrannou 

složkou, která je schopna okamžitého nasazení a je pro své schopnosti a výkony 

velmi dobře hodnocena profesionály, s nimiž spolupracuje.  

 internetový odkaz: http://www.hasici-slapanice.cz/ 

 

 

Skaut, český skauting ABS, Lidická 26, 664 51 Šlapanice 

 skautské středisko Pangea působí ve Šlapanicích již od roku 1992. Je součástí české 

organizace ABS, která sdružuje mnohá skautská střediska ze všech koutů republiky 

s touhou kráčet ve stopách zakladatele tuzemského skautingu. Kromě letních táborů 

pořádají dlouhou řadu výletů a akcí v průběhu celého roku. 

 internetový odkaz: http://www.skaut-slapanice.cz/ 

 

 

Sportovní klub Šlapanice, oddíl kopaná, Smetanova 3, Šlapanice 

 sdružuje 8 mužstev kopané 

 internetový odkaz: http://www.skslapanice.cz/ 

http://www.vrcka.cz/
http://orelslapanice.cz/
http://www.hasici-slapanice.cz/
http://www.skaut-slapanice.cz/
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Svaz tělesně postižených Šlapanice, Bedřichovice 

 

 

Šlapanické ochotnické divadlo, Nádražní 14, 664 51 Šlapanice 

 internetový odkaz: http://www.slapanickedivadlo.cz/ 

 

 

Tenisový klub Sport centrum Šlapanice, Dlouhá 1653/98, 664 51 Šlapanice 

 

 

TJ Sokol Bedřichovice, Bedřichovice 105, 664 51  

 

 

TJ Sokol Šlapanice, Nádražní 87, 664 51 Šlapanice 

 aktivity v oblastech volejbalových, basketbalových, gymnastických a kulturních 

 internetový odkaz: http://www.sokec.cz/ 

 

 

Žraloci Šlapanice (florbalové družstvo) Jiříkovská 20, 664 51 Šlapanice  

 tým Žraloci Šlapanice byl založen v roce 2002, za dobu jeho působení se v něm 

vystřídala řada hráčů a k jeho ambicím patří držet krok s nejlepšími týmy a bojovat 

o pohárové příčky 

 internetový odkaz: http://www.zraloci.hostuju.cz/ 

 

 

Sluníčko Šlapanice, o. s., Nádražní 7, 664 51 Šlapanice 

 občanské sdružení se především zaměřuje na rozvoj aktivit dětí a mládeže města 

Šlapanice. Pořádá jednorázové akce pro předškolní a školní děti (závody na 

odrážedlech, pouštění draků, strašidlová cesta, výlety do přírody, výtvarná 

dopoledne pro školní děti v době prázdnin nebo ředitelského volna). 

 internetový odkaz: http://www.slunickoslapanice.cz/slunicko/ 

 

 

3. ANALÝZA KRIMINALITY VE MĚSTĚ ŠLAPANICE 
 

 

3.1. NÁPAD TRESTNÉ ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 2008 – 2011 

 

 

3.1.1. Rok 2008 

 

V roce 2008 bylo v obvodě OO PČR Šlapanice spácháno celkem 539 trestným činů, z nichž 

bylo 182 objasněno. Ve statistickém srovnání převyšuje především majetková trestná činnost 

(krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních budov, rodinných domů, bytů 

 a restaurací, krádeže motorových vozidel), poškozování cizích věcí, porušování domovní 

svobody v neposlední řadě také maření výkonu úředního rozhodnutí.  

Ve městě Šlapanice a městské části Bedřichovice bylo zaznamenáno celkem 108 trestných 

činů, 37 z nich bylo objasněno. V hodnoceném období došlo na tomto území celkem ke 130 

přestupkům, z čehož bylo objasněno 84 přestupků. 

 

http://www.slapanickedivadlo.cz/
http://www.sokec.cz/
http://www.zraloci.hostuju.cz/
http://www.slunickoslapanice.cz/slunicko/
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Přestupková komise města Šlapanice evidovala ve městě Šlapanice a městské části 

Bedřichovice v období roku 2008 celkem 352 přestupků, z nichž se podařilo objasnit 70 

případů. 

 

Sociální odbor Městského úřadu Šlapanice, oddělení sociální prevence (dále jen OSP), 

zaznamenal celkem 15 rodin na území města Šlapanice, se kterými bylo nutné pracovat. Ve 

sledovaném roce byly řešeny především výchovné problémy (celkem u 5 klientů), a to 

zejména požívání alkoholu a nevhodné chování ve škole (záškoláctví, agresivita, šikana), u 4 

klientů byla řešena trestná činnost mladistvých a v šesti případech byly projednávány 

přestupky proti majetku. 

 

 

 
 

 

 

3.1.2. Rok 2009 

 

V roce 2009 bylo v obvodě OO PČR Šlapanice spácháno celkem 595 trestných činů, z nichž 

bylo 218 objasněno. Ve statistickém porovnání převažuje zejména majetková trestná činnost  

(krádeže, vloupání do motorových vozidel, do rodinných domů, rekreačních objektů, 

obchodních objektů, objektů soukromých osob), poškozování cizích věcí, porušování 

domovní svobody a další. 

 

Ve městě Šlapanice a městské části Bedřichovice bylo spácháno celkem 105 trestných činů, 

29 z nich bylo objasněno. V hodnoceném období došlo na tomto území celkem k 514 

přestupkům, z čehož bylo objasněno 466 přestupků. 

  

Přestupková komise města Šlapanice zaznamenala v hodnoceném období celkem 347 

přestupků, z nichž bylo objasněno 68 přestupků. 

 

Ze statistik sociálního odboru, oddělení sociální prevence (OSP) vyplývá, že bylo jednáno  

s celkem 22 rodinami, které mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny 

především výchovné problémy (celkem u 9 klientů), u 3 se jednalo o záškoláctví, u 5 klientů 
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bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a dále se s 2 klienty projednávaly jiné 

výchovné problémy. OSP řešilo 7 trestných činů mladistvých, 2 jinak trestné čin a 5 

přestupků. 

 

 

 
 

 

 

3.1.3. Rok 2010 

 

V roce 2010 bylo dle místní příslušnosti OO PČR Šlapanice spácháno celkem 502 trestných 

činů, z nichž bylo 183 případů objasněno. Ve statistickém srovnání převažuje majetková 

trestná činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, rodinných 

domů a bytů), poškozování cizí věci, ohrožování pod vlivem návykových a omamných látek, 

trestné činy proti životu a zdraví, bylo řešeno několik případů domácího násilí.  

 

Ve městě Šlapanice a městské části Bedřichovice došlo ke spáchání 93 trestných činů, z nichž 

46 bylo objasněno. V hodnoceném období bylo spácháno celkem 507 přestupků, z čehož bylo 

objasněno 471 přestupků. 

 

Přestupková komise města Šlapanice ve městě Šlapanice a městské části Bedřichovice 

zaznamenala celkem 320 přestupků, z nichž bylo 60 přestupků objasněno. 

 

Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 25 rodinami, které 

mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy 

(celkem u 10 klientů), záškoláctví se objevilo u 7 klientů, 2 klienti se dopouštěli opakovaných 

útěků z domova, u 4 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem věku a se 3 

klienty byly řešeny jiné výchovné problémy. Dále OSP řešilo 5 trestných činů mladistvých, 2 

jinak trestné činy a 7 přestupků. 
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3.1.4. Rok 2011 

 

V územním obvodu OO PČR Šlapanice bylo spácháno za rok 2011 celkem 539 trestných 

činů, přičemž 178 případů bylo objasněno. Ve struktuře kriminality nadále převažuje 

majetková trestná činnost (krádeže vloupáním do motorových vozidel, rekreačních objektů, 

rodinných domů a bytů, krádeže prosté a poškození cizích věcí), výjimkou nejsou ani trestné 

činy proti životu a zdraví. 

 

V samotném okrsku Šlapanice a městské části Bedřichovice došlo, za výše uvedené období, 

celkem k 92 trestným činům z čehož 36 trestných činů bylo objasněno. V hodnoceném období 

bylo spácháno celkem 296 přestupků, z čehož bylo 261 přestupků objasněno. 

 

Za rok 2011 eviduje přestupková komise města Šlapanice, v okrsku Šlapanice a městské části 

Bedřichovice 337 přestupků, z nichž bylo objasněno celkem 60 případů. 

 

Ze statistik sociálního odboru, OSP vyplývá, že bylo jednáno s celkem 22 rodinami, které 

mají na území města Šlapanice trvalý pobyt. Byly řešeny především výchovné problémy 

(celkem u 12 klientů), a to zejména u 6 se jednalo o záškoláctví, dva klienti se dopouštěli 

opakovaných útěků z domova, u 3 klientů bylo prokázáno požití alkoholu před 18. rokem 

věku a dále se 2 klienty byly řešeny jiné výchovné problémy. OSP řešilo 2 trestné činy 

mladistvých a 8 přestupků. 
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Celkový počet klientů oddělení sociální prevence Městského úřadu Šlapanice, v roce 2011, 

v celém obvodu Města Šlapanice (40 obcí), činil 184 (108 chlapců a 76 dívek). Z toho bylo 74 

dětí do 15 let věku. Ze strany kurátorů pro mládež bylo v rodinách klientů vykonáno celkem 

204 návštěvy a dalších 107 návštěv v jiných institucích, které byly během roku 2011 nějakým 

způsobem nápomocny v prevenci či péči o daného klienta. Ve sledovaném období bylo 

zachyceno 101 výchovných problémů, z toho ve 42 případech se jednalo o dívky. Z řad 

mladistvých v celém obvodu města Šlapanice bylo spácháno 21 přestupků (většinou proti 

majetku) a 24 trestných činů (v 7 případech se jednalo o děti mladší 15 let věku). Oddělení 

sociální prevence vykonalo v daném roce celkem 16 preventivních akcí a přednášek, kterých 

se celkem účastnilo 376 dětí. 

 

MP zaznamenala v roce 2011 celkem 476 přestupků, které byly projednány v blokovém 

řízení, nejvyšší podíl činily přestupky spáchané při provozu na pozemních komunikacích, 

z toho nejvíce překročením nejvyšší dovolené rychlosti (celkem 390). Dále byly v blokovém 

řízení projednány přestupky proti veřejnému pořádku, proti majetku a občanskému soužití.  

Ze situační zprávy MP vyplývá velmi pozitivní hodnocení funkčního kamerového systému, 

prostřednictvím kterého může spolupracovat s OO PČR Šlapanice a na jehož základě jsou 

řešeny mimořádné a zvýšené nápady protiprávní činnosti na teritoriu města Šlapanice. MP ve 

své situační zprávě, na základě kladného hodnocení kamerového systému navrhuje jeho 

rozšíření, společně s patřičným osvětlením v místech, kde může docházet k sociálně 

patologickým jevům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

počet klientů Městského úřadu Šlapanice, sociálního 

odboru, oddělení sociální prevence 

  2008 2009 2010 2011 

Počet klientů ze Šlapanic 15 22 25 22 

z toho řešeno:     

   - výchovné problémy 5 9 10 12 

- z toho   - nevhodné chování ve škole 4 3 7 6 

                    - opakované útěky 0 2 2 2 

                    - požití alkoholu 1 5 4 3 

                    - jiné výchovné problémy 0 2 3 2 

   - trestná činnost do 15 roku věku 0 2 2 0 

   - trestná činnost 15 - 18 let 4 7 5 2 

   - přestupky 6 5 7 8 
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3.2.SWOT ANALÝZA 

 

SWOT analýza identifikuje silné a slabé stránky systému prevence, příležitosti a rizika pro 

oblasti prevence kriminality, sociální prevence a situační prevence. 

 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

1. veřejností kladně vnímaná činnost 

Městské policie Šlapanice 

2. dostatečný počet organizací 

působících v oblasti volnočasových 

aktivit 

3. schopnost školských zařízení 

organizovat preventivní programy 

pro své žáky 

4. snížení počtu osob v evidenci 

sociálně potřebných 

5. dobrá spolupráce sociálního odboru 

s metodikem prevence při 

pedagogicko-psychologické poradně 

6. veřejnost kladně vnímá vybudování 

kamerového systému 

7. schopnost Městské Policie Šlapanice 

organizovat prevenci kriminality 

 

1. nedostatečná mediální informovanost 

o činnosti Komise prevence 

kriminality 

2. nedostatek finančních prostředků na 

preventivní aktivity  

3. nedostatečné informační propojení 

mezi organizacemi působícími 

v oblasti prevence kriminality 

4. zvyšující se věková struktura 

obyvatelstva 

5. lhostejnost a nezájem společnosti 

(nízká angažovanost a obava 

z aktivního přístupu 

6. nedostatečná součinnost 

zúčastněných subjektů (státní správy, 

samosprávy, NNO) v prevenci 

kriminality 

PŘÍLEŽITOSTI OHROŽENÍ 

1. cílevědomé využití občanských 

aktivit ve prospěch rozvoje města 

2. rozšíření kamerového systému 

3. znovuzavedení funkce terénního 

pracovníka pro hřiště a skate park 

4. využití stávajících dotačních titulů 

prevence kriminality a fondů EU 

5. spektrum organizací angažujících se 

v oblasti volnočasových aktivit a 

jejich zapojení do systému prevence 

kriminality 

6. propojení komunitního plánování s 

plánováním sociální prevence 

7. mírné snížení nápadu trestné činnosti 

a přestupků ve městě 

1. nízký počet zaměstnanců PČR a 

Městské policie Šlapanice 

2. ukončení finanční podpory na aktivity 

prevence kriminality v důsledku 

celosvětové finanční krize 

3. stárnutí populace 

4. slabá motivace rodin ke zdravému 

životnímu stylu a volbě vhodných 

volnočasových aktivit 

5. malá síť sociálních služeb 

6. zvýšený počet stíhaných recidivistů 

7. nedostatek a nerovnoměrné rozdělení 

specifických programů pro děti, 

mládež i dospělé 
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3.3.PREVENCE KRIMINALITY VE MĚSTĚ ŠLAPANICE 

 

 

3.3.1. Realizovaná prevence v letech 2008 – 2011 

 

Ve městě Šlapanice se v současnosti nachází dvě mateřské školy, přičemž, třetí mateřská 

škola bude otevřena v měsíci dubnu roku 2012, základní škola, gymnázium a základní 

umělecká škola a nachází se zde také vzdělávací středisko Masarykovy univerzity. Další 

odborné, vyšší a vysoké vzdělávání obyvatelům poskytuje přirozené spádové území města 

Brna, kde mají možnost navázat na získané vědomosti a zkušenosti a rozvíjet je. Město 

Šlapanice je ale také přirozeným spádovým územím v oblasti školství, a to v základním  

i středním, a je proto za tímto účelem vytvářena jeho koncepce. Žáci škol vyrůstají ve větším 

konkurenčním prostředí, které zvyšuje jejich možnost uplatnění se v životě.  

 

Úroveň základního školství se neustále zvyšuje. Například dochází k obměně pedagogického 

sboru, škola nabízí dětem množství různých příležitostí, jak dále rozvíjet své dovednosti, 

pořádá kulturní akce, které školu propagují. Taktéž úroveň gymnázia je vysoká. Ve svém 

okolí je velmi dobře známo pro svou kvalitní výuku, úspěchy na krajské i republikové úrovni. 

Účastní se mezinárodních studentských projektů a široké škály volnočasových aktivit.  

 

 

Městský úřad Šlapanice 

 v roce 2008 byla zřízena pracovní skupina prevence kriminality, která se 

aktivně podílí na ideovém plánu i realizaci účinné prevence ve městě Šlapanice 

 

 

Sociální a zdravotní komise pořádala přednášky: 

● první pomoc pro 1. stupeň ZŠ 

● první pomoc pro 7. ročník ZŠ 

● první pomoc pro veřejnost 

● prevence proti užívání návykových látek 

● prevence šikany  

 

 

Městský úřad Šlapanice, sociální odbor, pravidelně organizuje preventivní programy pro 

děti a mládež a také pro seniory (např. distribuce brožury Jak nespadnout do pasti), úzce 

spolupracuje na úseku primární prevence s těmito organizacemi: 

 Státní zdravotní ústav se sídlem v Brně, oddělení podpory zdraví 

- společně s oddělení sociální prevence byl zajištěn interaktivní projekt 

primární prevence HIV/AIDS s názvem „Hrou proti AIDS“ 

- dále byly zajištěny interaktivní psychohry, přednášky a psychotesty např. 

„Návykové chování“, „Prevence kouření“, „Pohlavně přenosné choroby“  

a další 

 Pedagogicko-psychologická poradna Brno (PPP Brno) 

- zajišťuje například zmapování postavení jednotlivých žáků ve třídním 

kolektivu, prevenci vzniku šikany, sebepoznání, formování odmítavého 

postoje k drogám 

 Psycholog 
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- soustředí se na práci s rodinami, u kterých se projevily výchovné problémy, 

problémy v komunikaci mezi rodiči a dětmi, řeší porozvodové problémy dětí 

apod. 

 Policie České republiky 

- v oblasti primární prevence zajišťuje na školách besedy pro děti ve věku 5 – 

18 let na témata „Základní pojmy trestního práva“, „Trestná činnost páchaná 

dětmi“, „Trestná činnost páchaná na dětech“, „Ukázka výcviku služebních 

policejních psů“ a další 

 ostatní organizace působící přímo ve městě Šlapanice zajišťují především 

organizované volnočasové aktivity dětí a mládeže v zájmových a sportovních 

kroužcích. 

 

 

ZŠ Šlapanice - pravidelně organizuje preventivní programy pro své žáky. Patří k nim: 

 klima třídy - organizuje Pedagogicko-psychologická poradna Brno 

 diskuze o kouření - organizuje Centrum volného času Lužánky, Brno 

 poruchy příjmu potravy - organizuje Pedagogicko-psychologická poradna Brno 

 záškoláctví, šikana, trestně-právní odpovědnost - organizuje sociální odbor 

Městského úřadu Šlapanice 

 jak nemluvit vulgárně  - organizuje Centrum volného času Lužánky, Brno 

 zájmy chráněné zákonem - organizuje Pedagogicko-psychologická poradna 

Brno 

 antišikana, klima třídy - organizuje Pedagogicko-psychologická poradna Brno 

 drogy a jejich úskalí - organizuje Pedagogicko-psychologická poradna Brno 

 

 

Gymnázium Šlapanice – spolupracuje s celou řadou institucí, má vypracován vlastní krizový 

plán a vytyčilo si konkrétní priority v rámci protidrogové prevence: 

 výchova ke zdravému způsobu života, zodpovědnost vůči sobě a společnosti, 

respekt vůči zákonům, pravidlům a řádu, úcta k demokracii a osobní svobodě 

druhých  

 dobrá spolupráce s okresním metodikem prevence, městskou i státní policií, 

pedagogicko-psychologickými poradnami a dalšími odborníky 

 spolupráce školy s ošetřujícím lékařem, psychologem, popř. psychiatrem, 

s rodiči, společný postup při řešení problémů pod dohledem specialistů 

 odbourání anonymity, podpora atraktivních aktivit dětí, citlivý přístup 

a neustálý kontakt se studenty, individuální přístup 

 začlenění protidrogové prevence do výuky dle tematických plánů 

 podpora mimoškolní činnosti a kroužků /odbíjená, atletika, pěvecký sbor, 

dramatický kroužek, výtvarná výchova/, kvalitní náplň volného času 

 pravidelné a neformální konzultace učitelů v pedagogickém sboru 

o problémech studentů 

 vhodné kulturní akce s protidrogovou tématikou 

 průběžné konzultace s PhDr. Chválovou a Mgr. Cupalovou, PPP Brno 

 volně přístupné odborné publikace ve školní knihovně 

 nabídka volnočasových aktivit, např. turistický poznávací kroužek Puchýř se 

zaměřením na pěší turistiku, cykloturistiku a lyžování, v rámci tohoto kroužku 

posílena spolupráce s rodiči i absolventy gymnázia 
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 školení učitelů v oblasti etické výchovy, která je začleněna do jednotlivých 

předmětů 

 

 

Městská policie Šlapanice 

Vandalismus  - vlastní akce Městské policie Šlapanice za podpory OO PČR Šlapanice a 

Jednoty sboru dobrovolných hasičů Šlapanice. Akce byla určena pro 

žáky ZŠ Šlapanice, týkala se zejména ankety a výstavy prací žáků na 

dané téma.  

Malý řidič - akce je určena pro děti MŠ Zahrádka, MŠ Hvězdička a dětský klub 

Sluníčko 

Junák - podpora sportovního dne 

Kárky Of Půlpánov - podpora sportovní soutěže, prevence 

 

 

Policie ČR Územní odbor Brno-venkov  

- preventivní přednášky organizované po linii Policie ČR, přednášky pro 

ZŠ, gymnázium, dům s pečovatelskou službou. Policie ČR ve 

Šlapanicích zhruba třikrát za měsíc provádí nárazové krátkodobé akce, se 

zaměřením na potírání alkoholismu za volantem, porušování dopravních 

předpisů, rušení nočního klidu a pořádku v návaznosti na provoz 

restauračních zařízení a barů v nočních hodinách ve městě Šlapanice. 

Senioři sobě - z řad seniorů dobrovolníků byli vybráni čtyři z nich, kteří byli detailně 

seznámeni a vyškoleni v oblasti prevence viktimizace seniorů a také  

v oblasti ochrany seniorů v silničním provozu. Takto získané informace, 

důležité rady i telefonní kontakty pak předávali všem navštíveným 

seniorům ve městě Šlapanice. 

 

 

Jednota sboru dobrovolných hasičů Šlapanice 

Pro děti v MŠ - ukázka hasičské techniky a preventivní seznámení s možností vzniku 

 požárů a jejich předcházení 

 - organizace a výcvik jednotky žáků 

Požární ochrana - pro žáky 6. tříd ZŠ Šlapanice 

 

 

Kynologický klub Šlapanice 

- celkem 10 akcí 

- jednalo se zejména o akce konané pro jednotlivé MŠ, ZŠ a veřejnost 

města Šlapanice, převážně v prostorách Kynologického klubu 

- obsahem akcí bylo předvádění plemen psů, ukázky druhů psů, chování 

ke psům, terapeutické léčby apod. 
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3.3.2. Informace o výzkumech v oblasti prevence kriminality 

 

 

3.3.2.1. Terénní průzkum za účelem zvolení vhodné formy sociální služby pro mládež  

 

Tento průzkum byl realizován občanským sdružením Ratolest v Brně, ul. Kozí 2. Předmětem 

smlouvy byla realizace pětidenního terénního průzkumu v lokalitě města Šlapanice. Účelem 

bylo zjištění potřebnosti/nepotřebnosti realizace a formy sociální služby pro cílovou skupinu 

dětí a mládeže ohrožených společensky nežádoucími jevy v lokalitě města Šlapanice. 

Výzkum proběhl v červnu 2008. Závěrečná zpráva z tohoto výzkumu uvádí, že v obci je 

vhodné intervenovat sociální služby formou zřízení nízkoprahového zařízení pro děti a 

mládež (ať již s terénní formou či bez ní). Je také vhodná pomoc externích služeb, jako např. 

terénní program pro uživatele drog. 

 

 

3.3.2.2. Zjišťování pocitů bezpečí občanů města ve vztahu k městskému kamerovému 

dohlížecímu systému (MKDS) 

 

Na základě úvah o rozšíření kamerového systému města Šlapanice byla ve dnech 01.12.2011 

– 12.12.2011 provedena dotazníková anketa, jejímž cílem bylo zjistit, jak občané Šlapanic 

hodnotí současný městský kamerový systém, zda si přejí jeho rozšíření a jaké aspekty 

považují za důležité v rámci zajištění jejich bezpečnosti. 

Průzkum byl proveden formou anonymní dotazníkové ankety mezi oslovenými občany 

Šlapanic. Dotazníkové ankety se zúčastnilo celkem 68 respondentů různého věku a pohlaví. 

(což tvoří přibližně 1/100 občanské populace města Šlapanice). Celkem bylo osloveno 28 žen 

a 40 mužů. 

Z analýzy vyplynulo, že u žen převažuje obava o zdraví, u mužů pak obava o majetek. Dvě 

třetiny dotázaných jsou zcela jednoznačně pro zesílení stávajícího kamerového systému 

města. Téměř 53% oslovených respondentů uvedlo, že se cítí ohroženi jen občas, z toho 

polovina dotázaných mužů uvedla, že se cítí ohrožena pouze v mimořádných a 

nepředvídatelných situacích. Z celkového počtu dotázaných žen se pouze dvě bojí vycházet 

v noci z domu. Negativně MKDS vnímá jen jedna oslovená žena a jeden muž. 

Cca ¼ dotázaných žen ví o umístění kamerového systému ve městě, ¼ o MKDS získala 

informace prostřednictvím městských informací, ¼ se cítí být o MKDS dobře informována a 

¼ z dotázaných o MKDS neví a nemá potřebné informace. 

Jako přínos pro město Šlapanice hodnotí MKDS celkem 43% oslovených mužů a 57% 

oslovených žen. Negativně MKDS hodnotí pouze 5 oslovených respondentů.  

Závěrem je možno konstatovat, že stávající MKDS města Šlapanice je občany hodnocen 

převážně pozitivně a má kladný vliv na jejich pocit bezpečí. Proto je třeba i v budoucnu 

zachovat jeho funkčnost a stabilitu. Vzhledem k pozitivnímu hodnocení občanů je nasnadě 

zvážit jeho další rozšíření, zejména pak na vybraných kritických místech. 
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Rozdělení celkového počtu respondentů podle věku a pohlaví 

 

 
 

  Dosažené vzdělání respondentů v počtu a procentech 

 

 
 

Pocit bezpečí dotázaných respondentů v městě Šlapanice 
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Obava respondentů z typu trestné činnosti 

 

 
 

Pocit informovanosti respondentů o kamerovém systému města 

 

 
 

 

Pohled oslovených respondentů na obecné rozšiřování kamerového systému jako celku v 

městě Šlapanice 
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Přínos kamerového systému z pohledu mužů a žen 

 

 
 

Přání   respondentů - rozšíření kamerového systému i do okolí jejich bydliště 
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Vnímání respondentů MKDS a pocit bezpečí na monitorovacích místech 

 

 
 

 

3.4.ZKUŠENOSTI Z REALIZACE PODPOŘENÝCHÝCH PROJEKTŮ MĚSTA 

 

2006 – projekt Terénní sociální práce     
Město Šlapanice dosud zrealizovalo několik projektů, týkající se prevence kriminality,  

za finanční podpory Krajského úřadu Jihomoravského kraje a Ministerstva vnitra ČR. V roce 

2006 byl podpořen a zrealizován projekt Terénní sociální práce. Cílem tohoto projektu bylo 

zavedení funkce streetworkera, zmapování situace mládeže se sociálně patologickými jevy, 

navázání spolupráce pomáhajících institucí, přednášková činnost na školách, instrumentální 

pomoc s problémy klientů a nabídky sociálních služeb v protidrogové oblasti. Streeworker 

region Šlapanice zmapoval a zjistil, že se závadová mládež shromažďuje na vlakovém nádraží 

v Sokolnicích. Sám streetworker ve své zprávě uvedl, že se domnívá, že terénní práci 

podchycuje sdružení Podané ruce. Svoje působení v další terénní práci neviděl jako potřebné. 

Byl zakoupen edukační program pro protidrogovou prevenci (1x CD, 1xDVD), vhodný k 

realizaci protidrogové prevence na školách. K tomuto účelu byl zakoupen také notebook.  

 

2008 – projekt skate hřiště    
V rámci Programu prevence kriminality na rok 2008 byl vybrán projekt - výstavba skate 

hřiště ve Šlapanicích. Dne 27.03.2008 byl projekt schválen Republikovým výborem 

Ministerstva vnitra. Dne 16.04.2009 proběhlo slavnostní otevření skate hřiště,  součástí byla 

také  skateboardová exhibice skupiny z Prahy.  

Kladný záměr byl spatřován především v oblasti prevence potlačení neefektivního sdružování 

cílové skupiny v partách bez programu, pěstování vztahu ke sportu mladých dětí, stejně jako 

rozmanité trávení volného času. Samozřejmě město zřízením hřiště s U-rampou sledovalo 

potlačení bezprizorního sdružování dětí a mládeže na náměstí a lávce u autobusového nádraží, 

popř. jiných veřejných místech, kde svým chováním a jízdou na skateboardu a kole pobuřují 

občany (často i porušují bezpečnost na komunikacích, dopouštějí se přestupků proti pořádku). 

 

2009 – projekt Prevence se vyplatí 

Projekt Prevence se vyplatí, vznikl na základě „Programu prevence kriminality Města 

Šlapanice na období 2008-2009. Původně byl projekt zaměřen na dvě cílové skupiny, děti 

mladšího školního věku a osoby potenciálně nejohroženější – seniory, osaměle žijící  

a zdravotně hendikepované občany. Vzhledem k výši dotace a podpisu smlouvy o poskytnutí 
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dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje a dále po konzultaci s referentkou prevence 

kriminality Jihomoravského kraje bylo upuštěno od části projektu týkající se cílové skupiny 

dětí mladšího školního věku. 

Cílem projektu bylo zvýšit informovanost občanů a podpořit jejich motivaci k aktivnímu 

přístupu pro zajišťování vlastní bezpečnosti a ochrany majetku. Projekt vycházel z programů 

MV ČR - příklady dobré praxe. Vznikl v dílně Preventivně informační skupiny okresního 

ředitelství Policie ČR Kroměříž pod názvem „Pozor, neotvírej dveře“. Cílem tedy bylo, aby si 

cílová skupina lidí uvědomila, že např. otevření dveří neznámému se pro ně může stát 

nebezpečným. Podstatou projektu bylo vytvoření letáčků a samolepek, kde jsou rady, jak 

postupovat ještě před otevřením bytu a zároveň upozornění na bezplatné tísňové linky Policie 

ČR, Městské policie Šlapanice a další potřebné kontakty. 

 

2009 – projekt Vybudování kamerového systému ve Šlapanicích (MKDS) 

Cílem projektu bylo zvýšit bezpečnost a eliminovat trestnou činnost ve městě Šlapanice, 

zajistit vzájemnou provázanost činnosti Městské policie Šlapanice a Policie ČR v boji 

s pouliční trestnou činností. Kamerový systém trvale přispívá ke zlepšení bezpečností situace 

a prevenci i ve vztahu k občanům města Brna. 

Pro vybudování kamerového systému se město Šlapanice rozhodlo na základě bezpečnostní 

situace města, kdy monitorovalo případy majetkové trestné činnosti, a to zejména vloupání do 

objektů, provozoven, restaurací, vloupání a krádeže z rodinných domů, bytů a vloupání do 

osobních motorových vozidel. 

Kamerový systém města Šlapanice byl vybudován ve 2. polovině roku 2009, v celkové 

hodnotě 1.370.000,--Kč, a to prostřednictvím dotace Ministerstva vnitra ČR. Realizaci 

MKDS, na základě výběrového řízení, provedla firma Trade Fides Brno.  

Dozorové centrum kamerového systému se nachází ve 2. patře budovy Městské policie 

Šlapanice na ul. Nádražní č. 7.  Okruh monitorovacího zařízení je záměrně volen tak, aby bylo 

možno zaznamenat průjezd vozidel přes město Šlapanice, dále aby byla monitorována kritická 

místa, kde dochází k narušování veřejného pořádku a páchání trestné činnosti. Místa umístění 

kamer byla vybrána záměrně, s přihlédnutím k potřebám místně příslušného OO PČR 

Šlapanice. Kamerový systém je kompatibilní se systémem MP Brno a zapadá do koncepce 

kamerového systému města Brna, potažmo Jihomoravského kraje. V současné době je ve 

městě Šlapanice umístěno celkem 8 kamerových bodů. V roce 2010 byla provedena kontrola 

jeho funkčnosti a způsobu ukládání dat ze strany kompetentních pracovníků MV ČR, nebyly 

shledány žádné závady ani vzneseny připomínky k jeho provozu. Chod MKDS města 

Šlapanice upravuje příslušná směrnice „Provozní zásady využívání kamerového systému 

města Šlapanice“ ze dne 01.01.2010. 

Kamerový systém města Šlapanice je za období roku 2011 hodnocen ze strany OO PČR 

Šlapanice velice pozitivně, zejména kladně je hodnocena pomoc kamerového systému při 

dopadení podezřelých osob z vloupání či krádeže. MKDS dále přispívá k monitoringu hlídek 

v terénu, konajících obchůzkovou a hlídkovou službu. Kamerový systém přispěl k odhalení a 

vyřešení cca 150 přestupků týkajících se veřejného klidu, pořádku a přestupků v dopravě.  

 

 

3.5.NÁVAZNOST NA DALŠÍ DOKUMENTY MĚSTA 

 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb města Šlapanice a správního obvodu ORP 

Šlapanice na období 2011 - 2014 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb města Šlapanice a správního obvodu ORP 

Šlapanice na období 2011 - 2014 je základním koncepčním dokumentem, který definuje 

sociální služby. Plán rozvoje sociálních služeb je zpracován na základě zákona č. 108/2006 
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Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a je pokračováním Rozvojového 

plánu sociálních služeb správního obvodu obce s rozšířenou působností Šlapanice na období 

2008. 

V návaznosti na tento rozvojový plán bylo nutné vytvořit aktuální, Střednědobý plán rozvoje 

sociálních služeb města Šlapanice a správního obvodu ORP Šlapanice na období 2011 - 2014, 

který bude sloužit k vytyčení a realizaci cílů vedoucích k zajištění sociálních služeb  

v období 2011 - 2014. Tento střednědobý plán byl zpracován na základě Metodiky pro 

plánování sociálních služeb, kterou zpracovalo v rámci veřejné zakázky Ministerstvo práce  

a sociálních věcí České republiky. Při jeho tvorbě bylo využito informací obsažených  

ve strategických materiálech města. Cílovými skupinami, jimž bude věnována zvýšená 

pozornost, budou děti, mládež do 26 let a rodina, osoby se zdravotním postižením a osoby  

s mentálním a kombinovaným postižením, osoby s autismem a senioři. Hlavním cílem 

střednědobého plánu je zajistit funkční systém sociálních služeb na místí úrovni.  
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II. KONCEPČNÍ ČÁST 
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1. VÝCHODISKA 
 

Koncepce prevence kriminality města Šlapanice je navržena na základě: 

 analýzy kriminality (skutky, pachatelé, oběti) 

 sociodemografických údajů 

 institucionální analýzy 

 doporučení expertů (např. komise prevence kriminality města, pracovní skupiny kraje, 

poznatky městské policie a Policie ČR) 

 zkušeností města s realizací preventivních aktivit (v rámci programů prevence 

kriminality na místní úrovni) 

 zprávy o činnosti a komentáře k bezpečnostní situaci ve městě z pohledu městské 

policie 

 SWOT analýzy 

 

 

2. VIZE, CÍLE, CÍLOVÉ SKUPINY 
 

Vize, cíle a opatření byly formulovány v souladu se Strategií prevence kriminality a na 

základě uvedených východisek. 

 

 

2.1. VIZE 

 

Vizí rozumíme stav, kterého chceme dosáhnout na konci období platnosti strategie prevence 

kriminality. Koncepcí by měl být dosažen následující stav: 

 zvýšení pocitu bezpečí občanů města 

 dlouhodobé snížení počtu trestných činů a jiných deliktů spáchaných na území města 

 zvýšení počtu aktivit prevence kriminality, jejich efektivity a kvality 

 posilování právního vědomí ve společnosti 

 

 

2.2. CÍLE 

 

Obecnými cíli rozumíme taková opatření a cíle, které by měly zachovat pozitivní vývoj 

v počtu spáchaných trestných činů na území města a zároveň by se jejich prostřednictvím 

omezily možnosti k dalšímu páchání trestné činnosti. Podporovány by měli být jak projekty 

situační prevence, tak také projekty v oblasti sociální prevence. 

 

Za nejdůležitější cíle považujeme: 

Cíl č. 1 -  zvyšování informovanosti občanů o možnostech a způsobech ochrany před 

možnou trestnou činností 

Cíl č. 2 -  zlepšení pocitu bezpečí občanů města 

Cíl č. 3 -  zvýšení nabídky služeb a počtu aktivit prevence kriminality 

 

 

2.3. CÍLOVÉ SKUPINY 

 

Cílové skupiny, na které je koncepce zaměřena: 

 neorganizované děti a mládež 
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 rodiny, případně dysfunkční rodiny 

 senioři 

 oběti trestné činnosti a oběti domácího násilí 

 pachatelé trestných činů 

 veřejnost 

 

 

2.4. PROSTŘEDKY K NAPLŇOVÁNÍ CÍLŮ 
 

 každoroční zpracování Programu prevence kriminality města Šlapanice, jehož dílčí 

projekty reagují na objektivně zjištěné bezpečnostní problémy 

 celoroční kontinuální práce Komise pro prevenci kriminality a její koordinace 

manažerem prevence kriminality města Šlapanice 

 zajištění státní účelové dotace na realizaci projektů vyplývajících z Koncepce 

prevence kriminality města Šlapanice na období 2012 – 2015 a dílčích Programů 

prevence kriminality města Šlapanice na daný rok 

 spolupráce města Šlapanice s Policií ČR, s nestátními neziskovými organizacemi i 

dalšími subjekty podílejícími se na preventivních aktivitách a jejich kooperace 

 

Rada Města Šlapanice na 35. Radě města ze dne 06.02.2008 (bod 3.3.) svým usnesením 

doporučila Zastupitelstvu města ke schválení pracovní skupinu prevence kriminality, jejímiž 

členy jsou zástupci z oblastí, které se problematikou bezpečnosti a sociálně patologickými 

jevy profesionálně zabývají. Dále doporučila zastupitelstvu města ke schválení pracovníka 

zodpovědného za prevenci kriminality ve městě a Program prevence kriminality ve městě 

Šlapanice na rok 2008. Úkolem pracovní skupiny pro prevenci kriminality je analyzovat 

bezpečnostní situaci ve městě, zpracovávat žádosti o poskytnutí dotace na projekty programů, 

sledovat jejich realizaci a vyhodnocovat úspěšnost projektů. Dále je úkolem komise 

zpracovávat každoročně Program prevence kriminality města Šlapanice. 

Zastupitelstvo města schválilo usnesení na 10. zasedání dne 26.03.2008 (bod 18) Program 

prevence kriminality ve městě Šlapanice na období 2008 – 2010, zřízení Komise prevence 

kriminality a jmenování pracovníka zodpovědného za prevenci kriminality ve městě 

Šlapanice. 

Dne 29.04.2009 Rada města na svém 68. zasedání (bod 4.13) doporučila usnesením 

Zastupitelstvu města ke schválení Koncepci prevence kriminality města Šlapanice na období 

2009 – 2011 a Program prevence kriminality na rok 2009. 

Zastupitelstvo města usnesení schválilo na 18. zasedání  dne 10.06.2009 (bod 23) Koncepci 

prevence kriminality města Šlapanice na období 2009 – 2011 a Program prevence kriminality 

na rok 2009. 

Rada Města Šlapanice na 36. Radě města ze dne 08.02.2012 (bod 3.5.) svým usnesením 

doporučila Zastupitelstvu města ke schválení Koncepci prevence kriminality na období 2012 

– 2015 a dále schválila Program prevence kriminality pro rok 2012. 
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3. OPATŘENÍ K JEDNOTLIVÝM CÍLŮM 
 

 

3.1. CÍL č. 1 - ZVYŠOVÁNÍ INFORMOVANOSTI OBČANŮ O MOŽNOSTECH A 

ZPŮSOBECH OCHRANY PŘED MOŽNOU TRESTNOU ČINNOSTÍ 

 

Ve věci zvyšování informovanosti občanů můžeme stanovit dva základní problémy: 

 Tok informací v oblasti prevence kriminality není jednotný. Na úrovni obce 

pracuje několik zájmových organizací a institucí, které se mimo jiné zabývají ve svém 

programu prevencí kriminality. O svých aktivitách informují veřejnost buď jednotlivě 

anebo vůbec. Bylo by vhodné vytvořit jednotný systém, ve kterém by se 

shromažďovaly a byly přístupny široké veřejnosti veškeré informace o preventivních 

aktivitách na území města. 

 Zajištění toku informací k cílovým skupinám. Každá cílová skupina (Koncepční 

část viz bod 2.3.) má své specifické požadavky na druh, rozsah a formu informací, 

které jsou pro ni z hlediska prevence důležité. 

 

 

3.1.1. Opatření - Jednotný systém toku informací v oblasti prevence kriminality 

 

Stručný popis opatření Vytvoření internetového portálu na stránkách města s odkazy na 

veškeré stávající a plánované aktivity města a jiných organizací 

v oblasti prevence kriminality, včetně informací o provedených 

průzkumech a probíhajících projektech 

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení informovanosti občanů a institucí 

Výchova k občanské odpovědnosti 

Předpokládané finanční 

náklady 

2.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice  

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Zdroje prostorové 

Pracovníci města 

Zázemí městského úřadu 

Objekt městského úřadu 

Časový harmonogram 2012  

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, Policie ČR, městská policie, školská zařízení, 

další organizace zabývající se prevencí kriminality 

Kritéria hodnocení Návštěvnost webových stránek 
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3.1.2. Opatření - Aktivity zaměřené na cílové skupiny ohrožené trestnou činností 

 

Stručný popis opatření Realizace tematických přednášek a seminářů pro cílové skupiny, 

tvorba specifických informačních letáků 

Popis cílové skupiny  Žáci základní školy a gymnázia 

Senioři 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení informovanosti dětí, mládeže a seniorů o možných 

hrozbách 

Výchova k občanské odpovědnosti 

Předpokládané finanční 

náklady 

10.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Jihomoravský kraj, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

 

Zdroje materiální 

Zdroje prostorové 

Pracovníci sociálního odboru, městská policie, Policie ČR, 

pracovníci školských zařízení 

Zázemí městského úřadu 

Školská zařízení, objekt městského úřadu 

Časový harmonogram 2012 - 2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, Gymnázium Šlapanice, Základní škola 

Šlapanice, městská policie, PČR 

Kritéria hodnocení Počet uskutečněných přednášek a seminářů, počet rozdaných 

informačních letáků 

 

 

3.1.3. Opatření - Realizace průzkumů potřeb občanů v oblasti prevence kriminality 

 

Stručný popis opatření Zpracování průzkumů potřebných k efektivní realizaci programu 

prevence kriminality 

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice  

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení kvality koncepce prevence kriminality 

Efektivnější využití finančních prostředků v oblasti prevence 

Předpokládané finanční 

náklady 

Bude stanoveno po zpracování projektového záměru. 

Předpokládané zdroje 

financování 

Jihomoravský kraj, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Město Šlapanice, pracovníci vybrané NNO, studenti VŠ 

Zázemí městského úřadu 
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Zdroje prostorové 

Zázemí vybrané NNO 

Zázemí městského úřadu 

Zázemí vybrané NNO 

Časový harmonogram červen 2013, červen 2015 

Realizátoři a partneři Vybraná NNO, Město Šlapanice, Instituce zabývající se prevencí 

kriminality 

Kritéria hodnocení Analýzy a průzkumy 

 

 

3.2. CÍL č. 2 - ZLEPŠENÍ POCITU BEZPEČÍ OBČANŮ MĚSTA 

 

Jedná se o nejnákladnější opatření z hlediska finanční náročnosti. Rozšíření kamerového 

dohlížecího systému a osvětlení rizikových míst má zcela jednoznačně nenahraditelné místo 

v systému prevence kriminality a bude sloužit k řešení situační prevence ve městě.  

 

 

3.2.1. Opatření – Osvětlení rizikových míst ve městě 

 

Stručný popis opatření Osvětlení rizikových míst s vyšším nápadem trestné činnosti 

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Snížení počtu přestupků a trestných činů ve sledovaných 

lokalitách – městský park, skate park, část hřbitova 

Předpokládané finanční 

náklady 

350.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

MV ČR, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Zdroje prostorové 

Pracovníci města 

Zázemí městského úřadu 

Objekt městského úřadu  

Časový harmonogram 2012 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, Městská policie Šlapanice, firma realizující 

veřejné osvětlení 

Kritéria hodnocení statistika trestných činů a přestupků na osvětlených rizikových 

místech  

 

 

 

 

 



Město Šlapanice  Koncepce prevence kriminality 2012-2015 

45 

 

3.2.2. Opatření - Rozšíření městského dohlížecího systému 

 

Stručný popis opatření Rozšíření kamerového systému v místech s vyšším nápadem 

trestné činnosti, s možností nočního vidění a optickým zoomem  

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení počtu identifikace pachatelů přestupků a trestných činů. 

Snížení počtu přestupků a trestných činů ve sledovaných 

lokalitách – městský park, skate park, hřbitov 

Předpokládané finanční 

náklady 

450.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

MV ČR, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

Zdroje materiální 

Zdroje prostorové 

Pracovníci města 

Zázemí městské policie 

Objekt městského úřadu, ve kterém sídlí městská policie 

Časový harmonogram 2013 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice – Městská policie Šlapanice 

Kritéria hodnocení Objasněnost trestných činů a přestupků v monitorované oblasti, 

počet usvědčených pachatelů. 

 

 

3.2.3. Opatření - Podpora vybavenosti kontrolních orgánů 

 

Stručný popis opatření Zakoupení technických prostředků, které umožňují účinnou 

kontrolu požívání alkoholických nápojů a omamných látek  

Popis cílové skupiny  Kontrolní orgány 

Občané města Šlapanice 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Snížení počtu přestupků a trestných činů páchaných pod vlivem 

alkoholických nápojů a omamných látek 

Předpokládané finanční 

náklady 

Bude stanoveno po zpracování projektového záměru 

Předpokládané zdroje 

financování 

Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

materiální 

prostorové 

Pracovníci města 

Zázemí městského úřadu a městské policie 

Objekt městského úřadu a městské policie 
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Časový harmonogram 20013 - 2014 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice – Městská policie Šlapanice 

Kritéria hodnocení Využitelnost technických prostředků 

 

 

3.3. CÍL č. 3 - ZVÝŠENÍ NABÍDKY SLUŽEB A POČTU AKTIVIT PREVENCE 

KRIMINALITY 

 

Na území města je dostatečné množství zájmových organizací, které nabízí široké možnosti 

využití volného času. Jako nedostačující se jeví zejména spektrum služeb a aktivit pro 

dysfunkční rodiny, sociálně vyloučené skupiny, oběti trestných činů a domácího násilí a 

seniory. Je zapotřebí provázat systém prevence kriminality s komunitním plánem sociálních 

služeb. 

 

 

3.3.1. Opatření - Obnova terénní sociální práce 

 

Stručný popis opatření Opětovné zřízení funkce terénního pracovníka navazující na již 

dokončený projekt vybudování skate hřiště a projekt street-

workera  

Popis cílové skupiny  neorganizované děti a mládež 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Podchycení a preventivní působení na cílovou skupinu 

Snížení závadového chování u cílové skupiny 

Předpokládané finanční 

náklady 

150.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Dotační tituly, veřejně prospěšné práce, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

materiální 

prostorové 

Pracovník města 

Zázemí městského úřadu a městské policie 

Objekt městského úřadu a městské policie 

Časový harmonogram 2013,2014,2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice  

Kritéria hodnocení Snížení počtu bezprizorních dětí a mládeže, snížení počtu 

přestupků a závadového chování dětí a mládeže. 
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3.3.2. Opatření – Služba pro osamělé těžce zdravotně postižené občany a osamělé seniory 

(85+) 

 

Stručný popis opatření Vybudování tísňového systému pro osamělé osoby v ohrožení 

života 

Popis cílové skupiny  Občané města Šlapanice – osamělé těžce zdravotně postižené 

osoby a osamělí senioři (věk 85+) 

Dopad na cílovou 

skupinu 

Zvýšení pocitu bezpečí 

Předpokládané finanční 

náklady 

200.000 Kč 

Předpokládané zdroje 

financování 

Dotační tituly, Město Šlapanice 

Zdroje lidské  

materiální 

prostorové 

Pracovník města, pracovník LSPP, městská policie 

Zázemí městského úřadu  

Objekt městského úřadu  

Časový harmonogram 2013 - 2015 

Realizátoři a partneři Město Šlapanice, lékařská služba první pomoci  

Kritéria hodnocení Snížení počtu rizikových, život ohrožujících situací 

 

 

4. ZPŮSOB VYHODNOCOVÁNÍ 
 

 jednotlivé projekty budou po jejich ukončení vyhodnoceny, a to v závěrečné zprávě 

pro radu města a zastupitelstvo města - předpokládané termíny  únor 2013 

únor 2014 

únor 2015 

únor 2016 

 zveřejnění zpráv o činnosti Komise prevence kriminality - předpokládané termíny 

průběžně 

 realizace konkrétních projektů - předpokládaný termín průběžně 

 zpracování Programu na rok 2013 - předpokládaný termín prosinec 2012 

 zpracování Programu na rok 2014 - předpokládaný termín prosinec 2013 

 zpracování Programu na rok 2015 - předpokládaný termín prosinec 2014 

 příprava projektů – předpokládané termíny  listopad 2012 - leden 2013 

listopad 2013 - leden 2014 

listopad 2014 - leden 2015 

 evidence nových návrhů a připomínek - předpokládaný termín průběžně 
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5. AKTÉŘI A JEJICH ROLE 
 

1. Samospráva města (Město Šlapanice, Rada města, Zastupitelstvo města) 

- rozhodování, zodpovědnost, pravomoc 

- vytváření bezpečného prostředí ve městě 

- tvorba partnerských vztahů s místními institucemi v oblasti prevence kriminality 

- realizace vlastních projektů 

 

2. Manažer prevence kriminality 

- příprava koncepčních materiálů a programů prevence kriminality města 

- koordinace preventivních aktivit ve městě 

- metodická, konzultační a organizační činnost 

- medializace preventivních aktivit ve městě 

- odpovědnost za účelné využití finančních prostředků a státních dotací 

 

3. Komise prevence kriminality 

- analýza bezpečnostní situace ve městě 

- příprava programu prevence kriminality na kalendářní rok 

- sledování realizace a vyhodnocování úspěšnosti projektů 

 

4. MV ČR 

- funkce ústředního orgánu státní správy 

- funkce sekretariátu Republikového výboru pro prevenci kriminality 

 

5. Státní správa - Policie ČR 
- ochrana veřejného pořádku a bezpečnosti, ochrana osob a majetku, odhalování, 

prověřování a vyšetřování trestných činů 

- zdroj informací o kriminalitě a pachatelích, o způsobech provedení protiprávního 

jednání a jeho místním a časovém rozvrstvení 

- community policing 

- prevence 

- represe 

 

6. Městská policie 

- zabezpečení veřejného pořádku v rámci působnosti města 

- dohled nad dodržováním pravidel občanského soužití 

- prevence 

- plnění dalších úkolů stanovených zákonem nebo zvláštním zákonem 

 

7. Školská zařízení 

- zapojení do programů prevence a jejich podpora nad rámec běžné činnosti 

 

8. Pedagogicko-psychologická poradna 

- zapojení do programů prevence a jejich podpora nad rámec běžné činnosti 

 

9. Nestátní neziskové organizace, církevní a právnické osoby 

- realizace programů v rámci poskytnutých grantů 

 

10. Občané města 

- podávání návrhů na zlepšení bezpečnostní situace města 
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- spolupráce 

 

 

6. DLOUHODOBÉ ŘEŠENÍ V OBLASTI PREVENCE KRIMINALITY 

NA ÚROVNI MĚSTA 

 
 

Je potřebné stanovit si postup dalšího směřování města v oblasti prevence kriminality a 

bezpečí občanů po ukončení platnosti Koncepce prevence kriminality města na období 2012 - 

2015 a po ukončení platnosti vládou schválené Strategie prevence kriminality na léta 2012 - 

2015. V prevenci kriminality je nezbytné nejen neustále pokračovat, ale naopak aktivity v této 

oblasti dále rozvíjet a rozšiřovat. Důležitým prvkem by měla být komunikace s občany 

s cílem zjistit, kde oni vidí největší problémy nebo rizika. Právě hodnocení občanů je 

důležitým ukazatelem úspěšnosti v této problematice. 

Navrhovaným řešením je: 

- další pokračování práce Komise pro prevenci kriminality 

- zpracovávání koncepčních materiálů na další léta 

- podporování všech činností manažera prevence 

- vyčlenění pro funkci manažera prevence samostatné tabulkové místo 

- udržování a rozvíjení stávajících kvalitních preventivních programů 

- vyčleňování finančních prostředků na preventivní aktivity 

- zlepšování spolupráce občanů, nestátních neziskových organizací a dalších subjektů 
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ZÁVĚR 
 

Téma bezpečnosti je velmi důležitým námětem pro všechny obyvatele města a pocit bezpečí 

přispívá ke kvalitě života ve městě. Problematika prevence kriminality není věcí pouze 

policie, ale dotýká se zásadním způsobem všech obyvatel.  

Koncepce prevence kriminality na období 2012-2015 vymezuje základní úlohu města. Ta by 

měla spočívat především v koordinaci, sběru dat, mapování jednotlivých činností a finanční 

podpoře při realizaci konkrétních programů a projektů. Další důležitou činností města by měl 

být monitoring celkového vývoje kriminality a bezpečnostní situace ve městě. 

 

Koncepce prevence kriminality města Šlapanice na období 2012 - 2015 byla zpracována 

v souladu se schválenou Strategií prevence kriminality v České republice na léta 2012 -2015 a 

na základě metodiky přípravy plánu prevence kriminality obce na léta 2012 až 2015, kterou 

vydal odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR v roce 2011.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroje informací: 

1. Statistické údaje Města Šlapanice 

2. Městský úřad Šlapanice 

3. Obvodní oddělení Šlapanice Policie ČR  

4. Městská policie Šlapanice 

5. Údaje školských zařízení, nestátních neziskových organizací a dalších subjektů 

 

 

 

Členové Komise prevence kriminality: 
 

Pavel Horák       Mgr. Soňa Střechovská  

Mgr. Marta Hrubanová     Mgr. Hana Trundová 

Jana Šunková       Mgr. Radmila Šmédeková 

Mgr.Hana Richterová     Bc. Kateřina Truhlářová 

Bc. Oldřich Krištof     zástupce Policie ČR 

 

 

 

 

Koncepci zpracovaly: 

Mgr. Soňa Střechovská  

Bc. Kateřina Truhlářová 

Průzkum „Zjišťování pocitů bezpečí občanů města ve vztahu k MKDS“ zpracoval: 

Bc. Oldřich Krištof 

 


